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Précisions et annotations se trouvant dans les descriptions 

SUP. (superbe)
Pièces en parfait état, anciennes mais proches du neuf.

T.B.E. (très bon état)
Pièces avec légères marques du temps.

B.E. (bon état)
Pièces complètes, non oxydées, avec légères traces d’usage.

A.B.E. (assez bon état)
Pièces complètes, avec traces d’usage, petits coups ou griffes.

E.M. (état moyen)
Pièces piquées et/ou mécaniques détériorées, pouvant être restaurées 

M.E. (mauvais état) ou « Dans l’état »
Cassures, fortes piqûres, manque de pièces ou de bois.

Pièces de fouille
Objets sortis de terre ou de l’eau, fortement détériorés, mais restant des témoins de 
l’Histoire. 

S.F. 
Sans fourreau

Dans tous les cas, il faut également prêter attention aux commentaires ci-dessus écrits 
entre parenthèses après les états de conservation cités notamment dans les descriptifs 

de nos catalogues.

Sauf annotation contraire, les armes de collection sont en catégorie D (libre à la vente)

Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition 

préalable ayant permis de les examiner, de les prendre en mains et de prendre toutes les 
mesures nécessaires.
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1	  
Joseph Nicolas ROBERT FLEURY 	
(1797-1890) 
Après l’adoubement 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite (restaurations 
anciennes). 
96 x 76 cm ��� 400 / 600 €

2	  
BENAZECH, PELLEGRINI, ALLOIFIN 
Madame Elisabeth condamnée au 
supplice  
Le dernier supplice de Madame Elisabeth 
Le dernier moment de la vie du Roy Louis 
XVI 
La dernière entrevue de Louis XVI avec sa 
famille la veille de son exécution 
La 2e séparation ou dernier Adieu du Roi 
d’avec sa famille désolée 
La reine Marie Antoinette conduite 
publiquement au supplice 
Le dauphin enlevé à sa mère (deux 
exemplaires) 
Suite de 8 gravures par Silanio, imprimées 
par Darbi.  
35 x 46 cm 
(Rousseurs et manques).��� 500 / 600 €

Huiles sur toile, gravures, sculptures, cannes, souvenirs
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3	  
SOUVENIRS DU DUC D’ENGHIEN  
Rare figurine en carton peint par le futur Duc d’Enghien, à décor d’un cavalier, monté en plusieurs parties.  
Socle en bois. 
Marqué à la plume au revers « Fait dans sa 15e année L.A.H de Bourbon. »  
Marqué sur le socle « N° 4 » 
16,5 x 13,5 cm  
A.B.E. Vers 1787� 
 
Biographie :  
Louis Antoine Henri de Bourbon, duc d’Enghien (1772-1804) 
Fils de Louis Henri Joseph de Bourbon, 9e prince de Condé, il combat dans les armées 
de son père jusqu’en 1801 avant de s’installer, après la signature du traité de Lunéville, à 
Ettenheim, en Bade, face à Strasbourg. C’est là, en territoire neutre et donc en violation 
du droit international, qu’il est enlevé dans la nuit du 15 au 16 mars 1804. Transféré à 
Vincennes, celui-ci y est jugé sommairement par un conseil de guerrre, qui le déclare 
coupable de complot à l’unanimité et le condamne à mort. Le duc de Savary 
ordonne l’exécution du duc, qui dans la nuit du 20 au 21 mars est fusillé à la 
lumière d’une lanterne puis enterré dans les fossés du château. 
 
Historique :  
On retrouve dans les collections du Château de Chantilly un pastel 
représentant le Prince enfant, découpant des soldats similaires aux nôtres. 
(Inv. PD 553).�� 800 / 1 000 €
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4 
chevalière ovale en arGent, au Faisceau de 
licteur, avec initiales « ar ».
(usures, anneau faussé).
Poids : 18,2 g  100 / 150 €

5 
deuX Frontons de Pendule comtoise : 
- en bronze à décors d’un coq sur médaillon 
marqué « la nation la loi et le roi » Époque 
révolutionnaire.
- en bronze à décor de l’aigle impérial couronné 
et feuille de lauriers, époque Ier Empire.
B.E.  150 / 200 €

6 
canova d’aPrès. 
L’Empereur Napoléon Ier en buste.
Sujet en bronze sur piédouche.
Sur terrasse en marbre de sienne.
Hauteur hors tout : 17,5 cm
B.E.   300 / 500 €

7 
lot de trois médailles :
- Médaille en bronze. 
Avers : Napoléon Bonaparte Expédition 
d’Egypte.
Bataille des Pyramides 21/VII/1798.
Revers : cercle culturel Napoléon. 
Diamètre : 60 mm T.T.B.
- Avers : l’Empereur Napoléon Ier.
Revers : Napoléon Bonaparte, Exposition Sté des 
Études Napoléoniennes.
Médaille en bronze. Diamètre : 40 mm T.T.B.
- Avers : Service historique de l’Armée.
Plaque en bronze à l’aigle, fl eur de lys et pointe 
« RF ».
Diamètre : 60 mm, T.T.B.  60 / 80 €
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8	  
L’Empereur Napoléon Ier et l’Impératrice 
Marie Louise, de profil. 
Médaillon en résine patiné bronze.  
XXIe siècle. 
Hors tout : 18,5 x 18,5 cm��� 60 / 80 €

9	  
L’Empereur Napoléon Ier. 
3 encriers en vieux Paris, porcelaine polychrome. 
B.E. 
On y joint un petit Napoléon à cheval en 
porcelaine.��� 150 / 200 €

10	  
Lot comprenant : 
- Bonaparte, médaillon, silhouette de profil. 
Sous-verre. Cadre doré. Diamètre : 7,5 cm A.B.E. 
- Etui à lunette, l’enfant soldat, verni martin. 
14 x 7 cm B.E. 
- Funérailles d’un héros. Boîte ronde en 
composition. 
A.B.E. Diamètre : 9 cm��� 150 / 250 €

11	  
Le Duc de Reichstadt en buste. 
Sujet en ivoire (fêles) sur socle en bronze. 
E.M. XIXe siècle. 
Hauteur : 10 cm��� 100 / 150 €
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12	  
École anglaise du début du XIXe siècle. 
Portrait de l’Amiral Thomas Dumaresq. 
Huile sur panneau. 
54 x 39 cm 
Cadre doré.� 
 
Thomas DUMARESQ ( 1729-1802) 
Dumaresq est connu pour avoir défait les français 
pendant la guerre d’indépendance lors de la bataille 
navale des Saintes (9-12 avril 1782). Il commande alors 
le HMS Repulse, sous le commandement général de 
Sir George Rodney. 
Dumaresq est promu contre-amiral le 12 avril 1794, 
vice-amiral le 1er juin 1795 et amiral le 1er janvier 1801. 
Il meurt le 18 juillet 1802.�� 600 / 800 €

13	  
École française du début du XIXe siècle.  
Portrait d’un général de division en buste. 
Époque Empire - Restauration. 
Portrait de son épouse et de son fils.  
Époque Empire. 
Paire de dessins au crayon noir. 
16,5 x 13 cm  
B.E. ��� 500 / 600 €
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14	  
École française du XIXe siècle. 
Hussards de la Garde royale, lors d’une escarmouche, 
vers 1825. 
Huile sur toile.  
85 x 130 cm 
Accidents et manques. 
Cadre doré à décor de frises de feuilles de laurier. 
 
�Cette belle composition permet de présenter l’unité en 
campagne. 
A gauche, des hussards font feu avec leurs mousquetons, 
au centre le colonel (probablement le Comte de Vence) du 
régiment est présent avec son état-major. Les banderoles de 
giberne sont recouvertes de maroquin rouge et les plaques 
de sabretache argentées. Sur la droite, un trompette est bien 
reconnaissable, le monogramme sur les chaperons de fonte 
est au chiffre du Roi Charles X, indiquant que la scène se situe 
entre 1824 et 1830. �� 1 500 / 2 000 €
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15	  
CLARKE – GOUVION SAINT CYR  
Deux L.S. :  
- Une signée du maréchal Clarke, duc de 
Feltre. Paris, le 22 mars 1810. Sur la situation 
de Belle Isle. Au général Quantin (1759-1824). 
Commandant à Belle Isle en Mer. 
- Une signée du maréchal de Gouvion Saint-Cyr, 
Paris, le 30 décembre 1818.  
Adressée au Maréchal de camp Chevalier Martin 
Lagarde (1770-1822). L’appelant à l’état-major 
de l’Armée.  
B.E. ��� 150 / 250 €

16	  
COMTE DE CHAMBORD  
Parure à la gloire du Comte comprenant : 
- Pendentif à la croix surmonté d’un H 
fleurlysé. 80 x 53 mm  
- Deux insignes de boutonnières.  
- Deux boucles d’oreilles.  
L’ensemble en laiton doré et argenté, 
émaillé (un éclat au pendentif) à décor 
des armes de France et de la devise « LA 
PAROLE EST A LA FRANCE & L’HEURE A 
DIEU »  
Dans son écrin monogramme « cm » sous 
couronne comtale de la Maison AUGER 
Joaillier Place des Victoires.  
B.E. 
 
�Avec note manuscrite : Coffret ayant appartenu 
à Jacques de Commines de Marsilly, édité pour 
Henri V comte de Chambord. �� 600 / 800 €

17	  
L’Empereur Napoléon III recevant les 
souverains étrangers à l’exposition de 1863. 
Gravure en couleurs. 
Sous-verre. Cadre doré. 
46 x 59 cm��� 150 / 250 €
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18	  
Jardinière ovale en laiton argenté, à deux anses, 
ornée d’un bandeau, drapé, feuillage et fleurs à 
jours, portant sur le devant une plaque gravée 
en métal argenté découpé « Les officiers de 
l’Artillerie à cheval 2.D.C. 1914-1917 15 avril 
1920 », reposant sur quatre pieds ciselés de 
feuillages. 
21 x 44 cm - Hauteur : 12 cm��� 400 / 600 €

19	  
Ensemble de quatre foulards imprimés en couleurs : 
- Dusillion. Département de l’Yonne, carte et vue d’Auxerre. 
A.B.E. insolé. 
80 x 78 cm 
- Calendrier de l’année 1876. Imprimerie Fabrique E. Renault réunis. 
E.M. (petits accidents et traces de rouille). 
43 x 63 cm 
- République française. Union de tous les groupes républicains. Edition de 1877. 
A.B.E. 
40 x 40 cm 
- Manifeste des 363 députés républicains. B.E. 40 x 40 cm��� 300 / 400 €

20	  
Divers, ensemble comprenant : 
- Un canon type Gribeauval en bois 
noirci. 27 cm 
- Une petite sabretache en cuir, 
ornée de trois fleurs de lys sous 
couronne en laiton. 60x35 mm 
- Trois insignes de la révolution 
hongroise de 1956.��� 100 / 150 €
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21 
lot de souvenirs de 1914-1918, 
comPrenant :
- Képi rouge en miniature avec inscription 
« Képi porte-bonheur » GC Paris déposé.
- Médaille d’amitié, ronde, en métal argenté, 
au coq, « Ni moi sans vous », « Ni vous sans 
moi » sous étoile brillante.
Dans un écrin.  100 / 150 €

22 
Petit seXtant à lunette avec ses Filtres, en 
réduction, en laiton, limBe arGentée.
B.E. Dans un écrin en acajou à renforts en laiton.
Fin du XIXe siècle, début du XXe siècle.  
 150 / 200 €

23 
couPle de chasseurs à la chasse à courre.
Paire de statuettes en biscuit bicolore. 
L’amazone avec son chien et son cheval. Le 
Chasseur avec son cor et son cheval. 
Hauteur : 10 cm
(tête et une patte recollées). 
Aurait été donné comme prix à l’occasion d’une 
chasse à courre.  40 / 50 €

24 
nécessaire de chasse contenant une 
Fourchette à trois dents et un couteau. 
En laiton et métal argenté. 
A.B.E. XIXe siècle.   200 / 300 €

25 
lot de trois cannes :
- canne « fl acon » de voyage démontable en trois 
parties.
- canne « trophée », poignée en forme de deux 
défenses de phacochère. Monture en laiton.
- canne « étalon » en fer et laiton gradué. 
Fourreau en bambou.
A.B.E. Fin du XXe siècle.  200 / 300 €
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26	  
Deux diplômes de la Légion d’honneur sur parchemin au nom de « Delorme François Honoré ». 
- Chevalier, Second Empire, Tuileries 1864. 
- Officier IIIe République Paris 1873. 
On y joint une lettre d’envoi, un ceinturon à boucle agrafe à la grenade, une dragonne, un plumet blanc et 
écarlate, une fourragère (Légion d’honneur) et un éperon.��� 100 / 150 €

27	  
Lot de livres et documentation, comprenant : 
- Ariès. Planches. 19 fascicules. 
- Baudriot. 14 fascicules. 
- Le « Qui est qui », Jarlier, volume 1. 
On y joint un fort ensemble Flayderman, Guillaume Tell, Gun Digest…��� 40 / 80 €

28	  
Armée d’Afrique. 
Spahis ; Chasseurs d’Afrique, Gendarmes Maures. 
Suite de 18 tirages en couleurs.  
Sous-verre. Cadres dorés. 
20 x 15 cm 
On y joint deux planches Imagerie Pélerin. Cadres dorés, sous-verre. 
28,5 x 38,5 cm��� 80 / 100 €

29	  
Lot de 13 volumes brochés et reliés sur les armes et équipements dont ouvrages de Maurice Bottet. 
��� 50 / 80 €

30	  
Fort ensemble d‘ouvrages sur les armes à feu. 
20 volumes reliés. 
Dont Dudley Pope, Wilkinson, Small Arm’s, International armement.��� 50 / 100 €

Diplômes, tirages, livres, documentations, affiches
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31	  
Album photographique d’un soldat de la 
Grande guerre.  
De mai 1915 à 1918.  
Il contient 193 photographies, dont aéronefs 
(saucisse de Noiremont), soldats, bataille de 
la Somme, Aisne, château de Pierrefort, avion 
abattu.  
A.B.E. ��� 200 / 300 €

32	  
« MA GUERRE 1914-1918 » 
Album de 134 photos sur papier, entre 1914 et 
1919, d’un soldat, probablement artilleur.  
Vues d’églises, de pièces d’artillerie, aviations, 
goumiers, vues d’Amiens, de Montmirail, vues 
d’Alsace à la fin de la guerre.  
Dans une reliure façon percaline noir, marquée 
« Sporting ».  
A.B.E.��� 200 / 300 €

33	  
Jean-Jacques Waltz, dit Hansi (1873-1951), 
d’après 
Banque d’Alsace et de Lorraine. 
Empreint de la libération. 
Deux affiches en couleurs, encadrées sous verre. 
78 x 59 cm��� 100 / 200 €

34	  
Le général en chef de l’armée d’Angleterre 
aux habitants des campagnes des 
départements de l’Ouest. 
Placard du général Hedouvilles. 
Imprimerie chez Elies à Nicort An 8. 
B.E. 
59 x 44 cm 
Encadré sous-verre.��� 60 / 80 €
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35	  
Jean-Jacques Waltz, dit Hansi (1873-1951), 
d’après 
Chemins de fer d’Alsace et de Lorraine. 
Grande affiche en couleurs. 
Imprimerie alsacienne Strasbourg. 
Encadrée sous verre. 
101 x 71 cm 
A.B.E. (pliures).��� 100 / 150 €

36	  
Trois manuels de la FN Herstal :  
- Fusil mitrailleur BROWNING Type D.  
- Fusil et carabine système MAUSER.  
- Fusil automatique léger (FAL). 
B.E. ��� 60 / 80 €

37	  
PENGUILLY L’HARIDON 
Catalogue des collections du Cabinet d’armes 
de Sa Majesté l’Empereur. 
Ouvrage in-4, reliure demi chagrin, dos à nerfs 
avec titre à l’or.  
197 pages, Imprimerie impériale, 1864.  
On y joint une notice sur l’artillerie de campagne 
de Charles Quint par le Lt-Cel HENRARD.  
Ex-libris RAY PETIT FRERE.  
A.B.E. ��� 200 / 300 €
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38 
Jolie et Fine Paire d’éPerons en Fer 
ForGé, molettes à cinq Branches. 
Bras mouvementés. Attaches ovales à 
jours.
XIVe/XVe siècles. 300 / 400 €

casQues, éQuipements, cuivreries

39 
casque de mousquetaire Gris. 
Bombe en cuivre argenté. Cimier 
en laiton doré estampé à décor de 
fuseau enfl ammé sur les côtés et 
d’une grenade explosante sur le 
devant, marquée « QUO RUIT ET 
LETHUM ».
Motif de bombe à la croix des 
mousquetaires dans une couronne de 
feuilles de chêne et de laurier et jonc 
à décor de feuilles d’eau en laiton. 
Porte-plumet en laiton doré à frises 
de fl eurs de lys. 
Coiffe intérieure en cuir et moire 
noire. 
Beau marmouset recouvert de crin 
noir à douille en laiton doré. 
Manque les jugulaires, une rajoutée 
au modèle de la garde nationale. 
Crinière raccourcie. 
Époque Restauration.   2 500 / 3 000 €
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40 
casque d’oFFicier de la Garde nationale. 
Bombe en cuivre argenté. Cimier à godrons et 
plaque ornée d’une fl eur de lys argentée sous 
couronne royale dans des palmes en laiton doré. 
Bossettes rayonnantes dorées à motifs de fl eurs 
de lys argentées. 
Jugulaires à écailles doublées de soie (accident, 
manques d’écailles). Avec reste de cordonnet en 
passementerie. 
Visière avec doublure en cuir. 
Chenille en crin noir. 
Porte-plumet en laiton doré (à refi xer).
A.B.E.  1 000 / 1 500 €

41 
casque d’oFFicier de la Garde nationale. 
Bombe en cuivre argenté (replanée). Cimier 
à godrons et plaque ornée d’une fl eur de lys 
argentée sous couronne royale dans des palmes 
en laiton doré. 
Bossettes rayonnantes à motifs de fl eurs de lys 
argentées. 
Jugulaires à écailles doublées de cuir. 
Visière et nuquière avec doublure en cuir. 
Coiffe intérieure en cuir ancienne mais 
postérieure. 
Chenille en crin noir détachée. 
Avec plumet en plume blanche à olive argentée.  
 1 200 / 1 500 €
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42 
casque de cuirassiers de la 
Garde roYale 1825. 
Bombe en fer, à la Minerve, 
frappée à l’arrière « LR » et 
matriculée. 
Cimier à godrons orné sur 
l’avant des grandes armes 
de France, bandeau à la 
grenade explosante à trois 
fl eurs de lys entourée de 
branches de feuilles de chêne 
et de lauriers, bossettes 
rayonnantes, jugulaires à 
anneaux en 8 doublées de 
cuir. Coiffe intérieure en cuir.
Chenille en crin noir (à 
remonter). 
A.B.E. (Oxydation).  
 1 000 / 1 500 €

43 
lot de deuX Plaques, comPrenant :
- Plaque de musicien de la Garde nationale.
En cuivre argenté.
Époque Monarchie de Juillet (petit manque à une pointe). 
- Plaque de shako modèle 1831 d’offi cier du 15e régiment 
d’infanterie de ligne. 
En laiton doré au chiffre 3 découpé. 
B.E.  150 / 200 €

44 
uniForme de Général de BriGade 
d’éPoque second emPire. 
En drap bleu national brodé au col, 
parements d’une frise de feuilles de chêne 
et fi l, canetille et paillette dorés. Écusson 
de taille brodé de feuilles de chêne. 
Ornements de retroussis brodés de 
grenades enfl ammées, enfoudrées et ailées 
en fi l rouge et canetille d’argent. 
Boutons dorés au modèle des généraux du 
Second Empire par Cordier Frères. 
Avec trois pattes d’attente de décorations. 
Doublure en satinette et velours noir, 
avec ceinture de maroquin vert. Étiquette 
du fabricant « PAULE TAILLEUR DE 
SM L’EMPEREUR ET DE SA MAISON 
MILITAIRE – REGIMENT DES GUIDES »
Avec ses épaulettes de général de brigade 
à deux étoiles d’argent. Fabrication « Paul 
STOPIN – DUPETITBOSQ FRERES » 
A.B.E. (petites usures et oxydations 
aux broderies) Époque Second Empire.  
 1 000 / 1 500 €
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45 
casque de cuirassier modèle 1858.
Bombe en fer à bandeau en peau de veau marin 
(usures), frappée sur l’arrière et daté 1872. 
Cimier à godrons, pare-pluie, marmouset, porte-
plumet et jonc en laiton. 
Bossettes fl euries et jugulaires doublées de cuir, 
à anneaux, en laiton. 
Plumet écarlate. 
Reste de coiffe intérieure (en partie changée). 
Crinière en crin noir (remontée).   600 / 800 €

46 
casque à cimier de PomPier modèle 1855.
Bombe, cimier et plaque à la grenade de Tilleul 
Othon et visière en laiton.
E.M. (coups, manque coiffe intérieure et 
jugulaire).
Époque Second Empire.  80 / 120 €

47 
casque à cimier de draGon modèle 1872. 
Bombe en cuivre nickelé, frappé SH Breveté. 
Cimier, bandeau à la grenade, jugulaires à 
écailles et jonc en laiton. Crinière en crin noir. 
Plumet écarlate avec olive postérieure. 
Coiffe intérieure en cuir noir. 
A.B.E. (Usures au nickelage et coups.) 
 300 / 400 €

48 
casque de cuirassier modèle 1874. 
Bombe en acier. Cimier en laiton, bandeau à la 
grenade, jonc, jugulaire à écaille (manque une). 
Reste de coiffe intérieure en cuir. 
Crinière en crin noir. 
E.M.   250 / 300 €
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49 
casque de tromPette de cuirassier 
modèle 1874.
Bombe en acier. Cimier à godrons, 
marmouset, bandeau à la grenade, 
jugulaires à écaille doublées de cuir. 
Coiffe intérieure en cuir. 
Plumet tricolore. Crinière et houppette 
de marmouset en crin rouge. 
A.B.E. (Cimier remonté).   300 / 400 €

50 
casque à cimier de Garde réPuBlicain, 
modèle 1876. 
Bombe en fer, frappée de FRANCK & 
FILS. Cimier, marmouset, bandeau aux 
armes et jugulaires à écailles doublées 
de cuir en laiton. Crinière en crin noir. 
Plumet écarlate. 
Coiffe intérieure en cuir noir. 
E.M. Modèle utilisé avant 1907.  
 250 / 300 €

51 
casque à cimier de Gendarme à 
cheval modèle 1912.
Bombe en laiton frappé de FRANCK & 
SES FILS. Cimier, bandeau à la grenade, 
bossettes à la tête de lion et jugulaires 
à écailles doublées de cuir, en métal 
nickelé. Brosse et crinière en crin noir. 
Coiffe intérieure en cuir noir. 
A.B.E.   300 / 400 €
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52 
ensemBle de huit coiFFures comPrenant :
- Une casquette d’offi cier de cavalerie, portugais.
- Un casque modèle Jeanne d’Arc avec insigne 
de l’école spéciale militaire.
- Un casque Adrian modèle 26, remonté avec un 
insigne « ESM ».
- Un casque colonial d’infanterie de marine.
- Un casque de saut français vers 1960.
- Un casque anti-choc Gueneau type 312.
- Un casque de motocycliste BMW.
- Un casque de protection.  150 / 250 €

53 
casque de la Garde Présidentielle ivoirienne 
(modèle d’eXPosition ou de Présentation). 
Bombe en fer nickelé. Cimier en bronze massif à 
décor de godrons, orné sur le devant d’une tête 
d’éléphant à défenses argentées. 
Bandeau en bronze massif orné d’armoiries à 
l’éléphant et d’un bandeau « REPUBLIQUE DE 
COTE D’IVOIRE ». Jugulaires à écailles doublées 
de cuir. Coiffe en cuir noir. 
Chenille écarlate. 
A.B.E.   800 / 1 000 €
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54 
Paire de Bottes à l’écuYère. 
En cuir noir avec forme en trois parties de MAXWELL LONDON.  80 / 100 €

55 
coFFret de GiBerne d’oFFicier inFanterie esPaGnole. 
En cuir, à côtés, jonc et motifs aux sabres entrecroisés en laiton. 
A.B.E. (Usures et manque).  60 / 80 €

56 
BuGGle en laiton, avec insiGne sPecial service 
GrouP. 
Deuxième partie du XXe siècle.   30 / 50 €

57 
ensemBle de trois ceintures en cuir :
- Une à boucle rectangulaire à motif d’un insigne de 
régiment anglais.
- Une à boucle à décor d’un Colt Army 44 modèle 
1860.
- Une sans boucle.
On y joint deux boucles à décor d’une Ford modèle A 
et une commémorative du second amendement.  
 150 / 200 €

58 
ceinturon avec holster Pour revolver 
en cuir havane. 
Boucles en laiton.
B.E. d’usage.  100 / 150 €

59 
Paire d’étriers d’aFrique du nord en Fer, 
soles à Jours.
B.E. XXe siècle.  40 / 60 €



60

61

6564

63

62

23

60 
Paire d’éPerons meXicains. 
En métal nickelé. Molettes à grandes dents.
Attaches à chainettes. 
B.E.   80 / 120 €

61 
deuX Poires à Poudre d’aFrique du nord 
(maroc).
En bois, recouvertes de laiton travaillé à jours, 
gravé et ciselé.
XXe siècle.
On y joint un corps de poire à poudre en corne. 
 80 / 100 €

62 
Poire à Poudre « haWKsleY Patent »
En métal recouvert de maroquin (décousu). Bec 
doseur en maillechort.
On y joint une poire à poudre en cuivre à décor 
de chiens et volatiles. Bec doseur en laiton.
A.B.E. Fin du XIXe siècle.  80 / 100 €

63 
deuX Poires à Poudre tYPe colt :
- en laiton
- en cuivre (accident au bec). 
Décors de trophées d’armes. 
A.B.E.   80 / 100 €

64 
Poire à Poudre militaire en corne Blonde à 
deuX anneauX de susPente. 
Fond et bec doseur en laiton.
B.E. milieu du XIXe siècle.  200 / 250 €

65 
aiGrette en crin Blanc à emBase en laiton 
arGenté. 
Dans un tube de transport en métal blanc.
Longueur : 27 cm
A.B.E.  100 / 150 €
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66 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de BronZe.
Hache à ailerons subterminaux et anneau latéral 
en bronze à belle patine verte.
17 x 4 cm - Poids : 405 g
Moulage Musée Kivenel, Compiègne.
1300 ans av. J.C.

Provenance : 
Dragage de l’Oise « Thourotte ».
Vente Tajan, Paris, 28/03/03.

Publiée dans Les premiers métallurgistes en Picardie 
et dans le Nord de la France. P. 312. Fig. 7. Blanchet 
1982. 250 / 350 €

67 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de BronZe.
Hache à ailerons médians avec anneau en bronze 
à patine brune.
14,3 x 5 cm - Poids : 500 g
1800/1900 av. J.C.

Provenance :
Hangest sur Somme.
Ancienne collection Nicaise.
Ancienne collection Royan. 200 / 250 €

68 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de BronZe.
Hache à ailerons subterminaux et anneau latéral 
en bronze à patine brune.
17,3 x 4 cm - Poids : 524 g
1100 / 900 ans av. J.C.

Provenance :
Compiègne.
Ancienne collection Gravier. 200 / 300 €

arcHéologie protoHistoriQue - Âge De bronZe

69 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de BronZe.
Hache à ailerons subterminaux et anneau latéral 
type « Homburg », en bronze à patine verte.
13 x 3 cm - Poids : 405 g
Étiquette ancienne : « Tours sur marne »
1100 / 900 ans av. J.C.  300 / 350 €
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70 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de BronZe.
Poignard type Rhodanien en bronze à belle patine verte. Poignée ronde 
surmontée d’un disque plat. Garde en arc de cercle rivetée sur le talon de la 
lame. Large lame en partie gravée de frises et dents de loups.
Longueur : 31 cm - Poids : 218 g
Beau modèle.
2000 à 1700 av. J.C.  800 / 1 200 €

71 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de BronZe.
Lingot en bronze à belle patine verdâtre sur le dessus, à deux cratères.
16 x 9 cm - Poids : 896 g
1800 / 1900 av. J.C.  150 / 200 €

72 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de BronZe.
Hache plate en bronze patiné vert sur une face, à talon droit, fi l de lame en arc.
18 x 8,2 cm - Poids : 1024 g
1900 av. J.C.

Provenance :
Vendée.
Ancienne collection Tessier. 200 / 300 €

73 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de 
BronZe.
Hache plate en bronze patiné vert à léger 
rebords sur les côtés. Talon droit, fi l de lame 
en arc.
17,5 x 10,4 cm - Poids : 900 g
1800 / 1900 av. J.C.

Provenance :
Vendée 
Collection Tessiot. 250 / 350 €

74 
archéoloGie Protohistorique. ÂGe de 
BronZe.
Hache à larges rebords en bronze à patine 
brun clair.
Provenance : Amiens.
Son moulage est présenté au Musée 
d’Amiens.
13 x 6,5 cm - Poids : 285 g
1 500 av. J.C.  250 / 350 €
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75	  
Lot de pièces de fouille comprenant : 
- Dague Rognon, manche en bois, rivure en 
étoile. Longueur : 38 cm 
- Fer de lance sur douille ronde. Longueur : 44 cm 
XVe/XVIe siècles.��� 400 / 500 €

78	  
Arme de hast du type « vouge » de style. 
Longue pointe, monté sur hampe en bois. 
XXe siècle. 
Longueur de la pointe : 32 cm - Longueur totale : 
199 cm ��� 100 / 150 €

79	  
Fauchard de style.  
Longe pointe, monté sur hampe en bois.  
XXe siècle. 
Longueur de la pointe : 48 cm - Longueur totale : 
190 cm ��� 100 / 150 €

Armes blanches

76	  
Hallebarde.  
Long fer d’estoc quadrangulaire, fer de hache 
et pic à jours, Monté sur une douille à pans et 
munie de quatre longues attelles.  
Hampe en bois peint en rouge (vermoulu).  
Dans l’état. XVIIe siècle. 
Longueur du fer : 49 cm - Longueur totale : 
184 cm ��� 200 / 300 €

77	  
Paire de sagaies 
Pointes évasées à la base et talons en fer. 
B.E. 
La 1re : Longueur du fer : 39 cm - Longueur totale : 
147 cm 
La 2e : Longueur du fer : 51 cm - Longueur totale : 
161 cm��� 80 / 100 €
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80	  
Dague main gauche.  
Fusée entièrement filigranée de fer. Monture 
en fer décoré d’argent à décor de trophées 
d’armes. Pommeau ovoïde, garde à deux 
quillons recourbés, arrondis aux extrémités. 
Lame à talon plat, puis forte arrête et gouttières 
ajourées.  
A.B.E. (Usures) Milieu du XVIIe siècle. ��� 400 / 500 €

81	  
Épée d’officier d’état-major.  
Fusée en bois quadrillé. Monture en laiton doré, 
garde à une branche, quillon au mufle de lion. 
Clavier à décor de trophées d’armes antiques. 
Lame triangulaire gravée, dorée et bleuie au tiers 
(piqûres).  
A.B.E. S.F. Époque Premier Empire - 
Restauration. ��� 200 / 300 €

82	  
Épée d’officier d’état-major. 
Fusée à plaquettes d’ébène quadrillé, 
monture en laiton ciselé et doré, 
calotte enrichie de frises végétales et 
de foudres d’état-major. Garde à une 
branche feuillagée, clavier ajouré orné 
de drapeaux, instruments de musique, 
faisceaux de licteur, d’un soleil 
rayonnant à visage humain et de têtes 
de lions, surmonté d’un médaillon en 
argent ciselé d’un casque antique, 
d’un drapeau et d’un faisceau de 
licteur. 
Lame triangulaire gravée, dorée, 
bleuie au tiers (usures). Fourreau 
ancien postérieur en cuir à deux 
garnitures en laiton. 
B.E. Époque Premier Empire.��
� 800 / 1 000 €
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85	  
Épée d’officier dite « au serment des 
Horaces ». 
Fusée à plaquettes de nacre rainurées. Monture 
en laiton redoré. Pommeau au buste casqué, 
garde à une branche fleurie, clavier aux serments 
des Horaces. Lame droite à dos plat gravée, 
dorée et bleuie au tiers.  
Oxydations. Remontée. SF. 
Époque Premier Empire - Restauration. ��
� 300 / 400 €

86	  
Sabre d’officier de cavalerie légère à la 
chasseur. 
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture en laiton avec reste de dorure. Garde 
à trois branches et deux oreillons. Lame courbe 
gravée, à contre-tranchant et pans creux. 
Fourreau en tôle de fer à deux bracelets et deux 
anneaux. 
E.M. Vers 1830 / 1850 (oxydation).��� 300 / 400 €

83	  
Épée d’officier.  
Poignée en bois quadrillé. Monture en laiton, 
pommeau au casque empanaché, garde à une 
branche, clavier à décor mythologique. Lame 
triangulaire gravée, avec restes de bleu et d’or  
A.B.E. (Remontage composite, en partie 
d’époque début du XIXe siècle). ��� 100 / 150 €

84	  
Épée de Pair de France. 
Monture en laiton doré. Fusée à plaquettes de 
nacre. Garde à une branche, nœud de corps au 
« L » Louis XVIII. Clavier avec armes de France 
(effacées). Lame triangulaire avec reste de 
gravure, dorure et bleui au tiers. 
E.M. S.F.��� 200 / 300 €
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87	  
Sabre d’officier de cavalerie de ligne type 
1822-83. 
Poignée en corne. Monture en laiton ciselé. 
Garde à quatre branches. Lame droite à dos 
arrondi, contre-tranchant et pans creux. Fourreau 
en tôle de fer à un bracelet. 
E.M. (oxydation).��� 50 / 80 €

88	  
Épée de fouille.  
Fort pommeau octogonal en bronze à facettes 
et méplats aux centres. Garde à deux quillons 
légèrement infléchis vers le bas. Lame à arête 
médiane. 
XIIe siècle. Longueur : 78 cm��� 600 / 800 €

89	  
Sabre de cavalerie de ligne étranger.  
Dans l’état. Fin du XIXe siècle. ��� 40 / 60 €

90	  
Poignard caucasien dit Kindjal. 
Poignée en ivoire de morse à deux boutons de 
rivures à pans damasquinés or. Lame droite à 
gouttière médiane décorée à l’or. 
A.B.E. Vers 1850.��� 250 / 350 €

91	  
Demi-sabre chinois. 
Poignée en bois quadrillé. Monture en laiton, 
garde à une branche. 
Lame courbe à dos plat.  
A.B.E. ��� 100 / 150 €
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92 
saBre indochinois. 
Poignée en dent. Monture en cuivre et laiton. Garde à une 
branche. Lame courbe à dos, à nervure, contre-tranchant et 
deux gouttières. Fourreau en bois, (accident, recollé), décoré 
d’incrustations de fl eurs en nacre, à trois garnitures en laiton.
A.B.E.  400 / 600 €

93 
Grand saBre aFricain. 
Poignée en bronze à garde inversée. Lame droite à deux 
tranchants. Fourreau en cuir à deux grandes garnitures en laiton.
XXe siècle.  80 / 120 €

94 
deuX PoiGnards des indes :
- Djambya. Poignée en métal niellé à deux boutons de rivure. 
Lame courbe décorée. S.F.
- Poignée en métal ciselé en forme de tête d’animal aux yeux de 
verre. Lame courbe à décor gravé d’animaux. S.F.
XXe siècle.  200 / 300 €

95 
Grand PoiGnard dit dJamBYa.
Poignée en corne ornée de cabochons et fourreau à garnitures 
en cuivre et métal argenté gravées en suite. Large lame à deux 
gouttières centrales gravée au centre.
B.E. XXe siècle.  250 / 350 €
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96 
PoiGnard dit dJamBYa. 
Poignée et fourreau en argent gravé ciselé. 
Large lame courbe à arête médiane. 
A.B.E. Arabie Saoudite. Fin du XIXe siècle. (coups 
et usures d’usage).  250 / 350 €

97 
PoiGnard dJamBiYa. 
Poignée en vermeil gravé orné de verroteries 
multicolores (manques). 
Lame courbe à arête médiane. 
Fourreau recouvert de fi l, avec attaches et 
garnitures en argent. 
A.B.E. XIXe siècle.   300 / 400 €

98 
PoiGnard alGérien tYPe Flissah. 
Poignée en cuivre ciselé. Lame droite à dos plat.
Paire d’étriers d’Afrique du Nord en fer, socles à 
jours.  80 / 120 €

99 
Petit PoiGnard marocain dit KoumYa. 
Poignée en os. Monture et fourreau en métal 
argenté, Lame courbe poinçonnée.
B.E. Fin du XIXe siècle.  80 / 120 €

100 
Grand PoiGnard marocain dit KoumYa.
Poignée et fourreau en laiton et métal argenté 
enrichis de deux cabochons en verre sur la 
poignée et trois à pans sur le fourreau.
XIXe siècle (une réparation et un anneau de 
suspente dessoudé).  100 / 150 €

101 
PoiGnard marocain dit KoumYa.
Poignée en bois. Lame courbe. Garnitures et 
fourreau en laiton et métal argenté.
Avec sa suspente. 
Fin du XIXe siècle.  60 / 80 €
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102 
PoiGnard KouKriss. 
Poignée bois verni. Lame avec marquages datée 1917. 
Fourreau recouvert de cuir marron.
(Copie de la 2nde partie du XXe siècle). 
On y joint un petit poignard Koukriss. Poignée en 
corne et métal nickelé. Fourreau recouvert de cuir 
avec un batardeau (manque un). 
A.B.E.   150 / 200 €

103 
chriss malais.
Poignée en bois clair. Monture et fourreau en laiton et 
cuivre gravé et ciselé. Lame droite fl amboyante à arête 
médiane.
B.E. Fin XXe siècle.  100 / 150 €

104 
PoiGnard dit dirK écossais.
Poignée en bois noirci clouté surmonté d’un cabochon 
en verre violet taillé à pans. Monture en métal argenté. 
Lame droite à gouttière, contre-tranchant, dos cranté. 
Fourreau en bois recouvert de maroquin à quatre 
garnitures et couteau et fourchette décorés en suite.
B.E. XXe siècle.  200 / 300 €
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105 
sGian-duBh écossais. 
Poignée en bois quadrillé noirci. Monture en 
métal argenté ciselé de feuillages. Lame droite 
à gouttière, contre-tranchant et dos cranté. 
Fourreau en bois recouvert de maroquin à deux 
garnitures découpées et unies.
B.E. XXe siècle.  100 / 150 €

106 
Baïonnette modèle 1892, 2e tYPe à quillon 
raccourci, transFormée en PoiGnard. 
Poignée à plaquettes de bois. Croisière 
poinçonnée à l’ancre. Quillon matriculé. 
Lame à pans creux. 
Fourreau non réglementaire, bronzé. 
Avec porte-fourreau en cuir brun. 
Longueur : 32,5 cm 
B.E.   60 / 80 €

107 
deuX haches de Pionniers us en métal Poli 
Blanc. 
Manche en bois pour l’une et poignée à deux 
plaquettes en bois à deux boutons de rivure 
pour l’autre. Signée « Western USA W10 E » sur 
l’une.
Fin du XXe siècle.  80 / 120 €

108 
arBalète de chasse ou de tir. 
Arbrier en bois à crosse pistolet. Arc en fer doré. 
Garnitures et visée en fer.
B.E. Fabrication moderne.
Envergure : 79 cm - Longueur : 80 cm  80 / 100 €
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*109 
eXcePtionnelle et étonnante arqueBuse de chasse 
à rouet, calibre 19 mm.
Montée avec un magnifi que et long canon rond des Indes, 
lisse, évasé et décoré de fi nes rainures vers la bouche, 
puis ciselé d’un animal fantastique à gueule ouverte, avec 
crocs et yeux proéminents, ciselé d’écailles puis, à pans, 
suivi d’une seconde gueule identique à la précédente et se 
prolongeant, rond au tonnerre, avec poinçon sur fond d’or 
(restes). Point de mire en demi-lune typique. Grande platine 
allemande à corps plat, à rouet extérieur, maintenue par une 
bride en cœur. Bassinet à tiroir.
Poinçon sur la platine « PR ». Ressort de batterie ciselé et 
ressort intérieur de la platine en partie gravé.
Crosse et fût en bois fruitier, (réparation au fût), profusément 
décorées d’incrustations de motifs bois de cerf, à décor de 
masques grimaçants et masques d’animaux fantastiques, 
de rinceaux, de glands, d’un personnage casqué en buste, 
de lièvres, chiens, putti, fruits et enrichis de trois réserves 
ovales en nacre fi nement gravées d’hommes en armure.
Plaque de couche gravée d’un diable. Baguette en bois 
fruitier à embout en os.
(manque deux goupilles, léger manque au coin de la plaque 
de couche, fracture au fût renforcée de l’intérieur, réparation 
invisible de l’extérieur).
Longueur canon : 101,5 cm - Longueur totale : 141 cm
Poinçon du canon. Inde ? Vers 1600.
Poinçon de la platine « PR » Rodschloss, 1605.
(voir Stockel n° 2, page 1094). 12 000 / 15 000 €

armes À feu Des Xviiie, XiXe et XXe siÈcles
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110	  
Petit pistolet de voyage transformé à percussion.  
Canon rond à pans au tonnerre. Garnitures en fer. Crosse en noyer. 
Dans l’état. Époque Louis XVI. (accident au bois, manque une vis de platine et 
baguette).��� 200 / 250 €

111	  
Paire de pistolets de voyage à silex.  
Canons ronds à balles forcées. Platines signées « LAMOTTE AINE » et chiens à 
corps ronds. Bassinets en fer. Garnitures en argent découpé, ciselé. Pommeaux 
aux masques grimaçants. Crosses en noyer sculptées. 
A.B.E. Saint-Etienne. Vers 1760 / 1780 (une crosse cassée).��� 800 / 1 000 €
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112	  
Pistolet de cavalerie type 1763-66 de fabrication 
révolutionnaire.  
Canon rond. Platine gravée « Mre de Libreville ». Garnitures 
en fer. Crosse en noyer. Baguette en fer. 
E.M. Piqûres.��� 500 / 600 €

113	  
Pistolet d’arçon à silex de Dragon modèle 1777 1er type.  
Canon rond à méplat au tonnerre. Carcasse dite à coffre en 
bronze poinçonné, gravée « Saint Etienne ». Garnitures en 
laiton poinçonné. Crosse en noyer frappée « 1782 ». Crochet 
de ceinture et baguette en fer. 
A.B.E. 
Longueur canon : 18,8 cm - Longueur totale : 34 cm��
� 800 / 1 200 €

114	  
Pistolet de Maréchaussée modèle 1777 à silex.  
Canon rond à méplat au tonnerre. Platine et chien à corps 
plats. Bassinet en fer. Garnitures et baguette en fer. Crosse 
en noyer. 
A.B.E. Fabrication révolutionnaire (réparation à l’avant du fût 
et accident mécanique). 
Longueur canon : 13 cm - Longueur totale : 25,5 cm��
� 700 / 800 €
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115	  
Fusil de chasse à silex, deux coups, par Penel.  
Canons ronds, à pans aux tonnerres, gravés de frises 
fleuries, bronzés.  
Platines signées « B. PENEL » et chiens à corps rond. 
Garnitures en fer découpé, plaque de couche ouvrante 
(bloquée).  
Crosse en noyer sculpté. Baguette en fanon (manque 
l’embout).  
A.B.E. (Usures). Vers 1780. ��� 600 / 800 €

116	  
Pistolet à coffre à silex, un coup.  
Canon rond à balle forcée. Détente rentrante. Crosse en 
noyer. 
Dans l’état (accident mécanique, vis de chien postérieure).��
� 100 / 120 €

117	  
Pistolet à silex à baïonnette de marine, à coffre. 
Long canon rond tromblonné et à bourrelet à la bouche. 
Coffre gravé de trophées d’armes. Pontet en fer gravé 
maintenant et libérant la baïonnette repliée sous le canon. 
Sécurité à l’arrière du chien. Crosse en noyer à joues plates, 
ornée de fils d’argent, à dos quadrillé. 
B.E. (manque vis de culasse). Vers 1780-1800.��� 600 / 800 €



120

119
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118 
Paire de Petits Pistolets de voYaGe à sileX d’oFFicier.
Canons ronds à bourrelets aux bouches et méplats aux 
tonnerres, nervurés. Platines et chiens col de cygne à corps 
plats. Bassinets en fer. Garnitures en fer découpé uni. Crosse 
en noyer (fêle restauré). Baguette en bois à embout en 
laiton.
A.B.E. Vers 1780-1800.  400 / 600 €

119 
Pistolet à coFFre de sileX de marine. 
Canon rond à bouche en bec de canard. 
Coffre gravé de rinceaux feuillagés. Sécurité à l’arrière du 
chien.
Crosse en noyer à joues plates. Pièce de pouce en argent 
monogrammée.  400 / 600 €

120 
Pistolet d’oFFicier de marine à sileX.
Canon rond à bourrelet à la bouche, à pans, gravé au 
tonnerre. Platine et bassinet en laiton et chien col de cygne 
à corps ronds. Garnitures en laiton. Pommeau ciselé en tête 
d’aiglon. Crosse en noyer.
A.B.E. Vers 1780-1800 (manque la baguette, vis de chien 
tordue).  500 / 600 €



122
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121	  
Pistolet d’arçon à silex modèle An XIII. 
Canon rond à pans au tonnerre. Poinçonné et daté 1812. 
Queue de culasse avec restes de gravure « M AN ». 
Platine poinçonnée gravée « MANUFre IMPle de Charleville. » 
Chien à corps rond. 
Garnitures en laiton poinçonné. 
Crosse en noyer. 
Bride de crosse et baguette en fer. 
B.E. 
Longueur canon : 19,5 cm - Longueur totale : 34,5 cm��
� 1 000 / 1 200 €

122	  
Pistolet d’arçon modèle An XIII de prise, à silex modifié 
à percussion.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine à corps plat avec 
restes de marquages français. Fort chien à corps rond. 
Garnitures en laiton. Crosse en noyer. 
A.B.E. (Piqûres). 
Longueur canon : 19,4 cm - Longueur totale : 35 cm��
� 300 / 400 €



123
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123	  
Pistolet d’arçon modèle An XIII. 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné. 
Platine gravée « Mre IMPle de Tulle ». 
Garnitures en laiton poinçonné. 
Crosse en noyer avec trace de cachet. 
Bride de crosse et baguette en fer. 
B.E. 
Longueur canon : 19,9 cm - Longueur totale : 35 cm��
� 800 / 1 200 €

124	  
Pistolet d’arçon à silex modèle An XIII. 
Canon rond à pans au tonnerre, daté 1813 et poinçonné. 
Platine gravée « Maubeuge MANUFre IMPle » (piqûres). 
Chien à corps rond. 
Garnitures en laiton poinçonné. 
Bride de crosse et baguette en fer. 
Crosse en noyer avec traces de cachet. 
A.B.E. Vis de batterie non au modèle. 
Longueur canon : 19,6 cm - Longueur totale : 35,5 cm��
� 600 / 800 €

125	  
Pistolet d’arçon à silex modèle An XIII.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné. Queue de 
culasse frappée « Mle AN 9 ». Platine gravée « Mre imple de 
St Etienne ». Garnitures en laiton poinçonné. Baguette en 
fer.  
Crosse en noyer, datée 1810.  
Reconditionné, marquages et gravures réappuyés.  
B.E.��� 600 / 800 €



126

127
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126	  
Pistolet d’arçon à silex modèle An XIII. 
Canon rond à méplat au tonnerre, poinçonné et daté 1810. Queue de 
culasse marquée « M An. »  
Platine poinçonnée, gravée « Mre IMPle de Turin ». 
Chien à corps rond. Garnitures et bassinet en laiton poinçonné. 
Bride de crosse en fer.  
Crosse en noyer avec cachet EF 1813. 
A.B.E. Manque la baguette. 
Longueur canon : 19,8 cm Longueur totale : 34,8 cm��� 1 000 / 1 200 €

127	  
Pistolet à coffre à silex de marine.  
Canon rond, à bouche en bec de canard, en bronze. Coffre gravé de 
trophées d’armes. Sécurité à l’arrière du chien.  
Crosse en noyer. 
E.M. (accident mécanique, remis en bois anciennement). Vers 1810. ��
� 300 / 400 €



128

129
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128	  
Paire de pistolets à silex d’officier de Marine. 
Canons ronds à bourrelets tromblonnés aux bouches. 
Platines et chiens col de cygne à corps ronds. Bassinets 
en fer. Garnitures en fer découpé uni. Crosses en noyer. 
Baguettes en fer. 
B.E. Vers 1780-1800.��� 1 000 / 1 200 €

129	  
Pistolet à coffre à silex de marine.  
Canon à pans, à bourrelet à la bouche, poinçonné de Liège 
et coffre gravé en bronze. Chien avec sécurité à l’arrière et 
pontet en fer. Crosse en noyer à joues plates.  
A.B.E. Vers 1810-1820.  
Longueur totale : 19 cm��� 250 / 300 €



132
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130 
Paire de Pistolets à coFFre à sileX d’oFFicier de marine.
Canons à pans, à bourrelet à la bouche. Coffres gravés de 
cœurs fl euris. 
Sécurités à l’arrière des chiens. 
Crosse en noyer à joues plates.
A.B.E. Vers 1810-1820.   400 / 600 €

131 
Pistolet d’arçon modèle an Xiii à sileX transFormé à 
Percussion. 
Canon rond à pans au tonnerre. Platine signée « Mre IMPle de 
Charleville ». Garnitures en laiton. Baguette en fer. Crosse en 
noyer.  250 / 350 €

132 
Pistolet à coFFre à sileX douBle de marine. 
Bloc de deux canons, à pans, en bronze à arrêtes décorées 
au trait. 
Coffre gravé de trophées d’armes. Chiens avec sécurité 
commune à l’arrière. Pontet en fer. 
Crosse en noyer. 
Longueur totale : 21 cm 
A.B.E. (Manque la baguette). Vers 1800-1810.   500 / 600 €



133
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133	  
Paire de pistolets à coffre à silex de marine.  
Canons ronds, à bourrelets à la bouche, 
poinçonnés de Liège et coffres en bronze. 
Chiens avec sécurité à l’arrière et pontets en fer. 
Crosses en noyer à joues plates.  
A.B.E. Vers 1810-1820. 
Longueur totale : 19 cm��� 400 / 600 €

134	  
Paire de pistolets d’officier de marine, à silex 
transformé à percussion. 
Canons ronds, légèrement tromblonnés à la 
bouche, à pans au tonnerre, en bronze. Platines 
en bronze. Garnitures en bronze découpé. 
E.M. (Enture à un des fûts, manques aux 
garnitures). Vers 1810-1820. 
Longueur totale : 30 cm ��� 400 / 600 €



137
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137	  
Pistolet à silex d’officier.  
Canon à pans marqué « canon tordu », poinçonné de Leclerc. 
Platine et chien à corps plats. Garnitures en fer découpé, 
gravé en suite. Crosse en noyer quadrillé. 
A.B.E. Vers 1820 (chien postérieur, manque la baguette).��
� 300 / 400 €

135	  
Pistolet de marine à silex modifié à percussion. 
Canon rond, tromblonné à la bouche, en bronze, gravé de 
chutes de feuillages au tonnerre. 
Platine en bronze signée « ATNE GRANGE » et « A ST 
ETIENNE » sur la contre-platine. Garnitures en bronze ciselé 
Crosse en noyer à décor d’incrustations de laiton (cassure 
réparée). 
Baguette en fer à embout laiton. 
A.B.E. 
Longueur totale : 36 cm��� 300 / 400 €

136	  
Pistolet à silex d’officier de marine. 
Canon rond, à bouche de canard, à pans au tonnerre. 
Platine et chien à corps plat décorés au trait. Bassinet à 
double volutes. Garnitures en laiton. Baguette en bois à 
embout en laiton.  
Crosse en noyer. 
(Vis changées).  
A.B.E. Vers 1820. ��� 400 / 600 €



139
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138	  
Paire de pistolets d’officier de marine à silex. 
Canons ronds, à méplats sur le dessus. Gravés de feuillages. 
Platines en bronze à corps plat et chiens en fer, gravés de 
rinceaux en suite. Garnitures en laiton ciselé, contre-platines 
découpées et gravées.  
Une pièce de pouce remplacée par un bout de bois. 
A.B.E. (Canons raccourcis, une platine sortant de son 
emplacement). Vers 1750. 
Longueur totale : 39 cm��� 1 000 / 1 500 €

139	  
Pistolet de gendarmerie modèle 1822T à silex 
transformé à percussion.  
Canon rond à méplat poinçonné au tonnerre et frappé 
« MR », « 7 ». Platine gravée « Mre de Châtellerault ». 
Garnitures en fer poli blanc. Baguette en fer. Crosse en 
noyer avec marquage et frappée « 7 ». 
A.B.E. 
Longueur canon : 13 cm - Longueur totale : 23,8 cm��
� 500 / 600 €



141
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140 
Pistolet à sileX transFormé à Percussion, d’oFFicier. 
Canon lisse, damas, à pans, poinçonné de Liège. Platine 
avant et chien à corps plats gravés. Garnitures en fer gravé 
en suite. Crosse en noyer quadrillé (cassure). Baguette en 
fer.
Dans l’état. Vers 1830 / 1840.  200 / 300 €

141 
Pistolet d’oFFicier de Gendarmerie modèle 1836. 
Canon rond à pans au tonnerre. Platine gravée « Mre Rle de 
Maubeuge ». Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer. 
A.B.E. (traces d’oxydation).  500 / 600 €



142
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144 
Pistolet à coFFre à Percussion, un couP. 
Canon à pans. Pontet en fer. Crosse en noyer.
B.E. Vers 1840.  100 / 120 €

143 
Pistolet à coFFre à Percussion, un couP. 
Canon à pans. Pontet en fer. Crosse en noyer.
A.B.E. Vers 1840 (manque vis de culasse).  60 / 80 €

142 
Pistolet à coFFre à Percussion. 
Canon rond à balle forcée. Coffre arrondi gravé. Détente 
rentrante. Crosse en ivoire (fêle).
E.M. Vers 1840 / 1850.  100 / 200 €

145 
Pistolet à coFFre à Percussion deuX couPs. 
Canons à pans en table. Pontet en fer. Crosse en noyer 
vermoulu.
On y joint un pistolet double à coffre. Canons à pans. Pontet 
en fer. Crosse en noyer (manque un chien).
E.M. Vers 1840 / 1850.  80 / 120 €



147
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146	  
GRANDE-BRETAGNE  
Pistolet à percussion « Tower » modèle 1842 pour les gardes 
côtes, 1er type.  
Canon rond, poinçonné au tonnerre. Platine décorée au trait, 
gravée de la couronne et « VR TOWER 1846 ». Garnitures en 
laiton. Baguette sur étrier (manque une partie).  
Crosse en noyer. 
A.B.E. 
Longueur canon : 14,5 cm - Longueur totale : 30,5 cm 
��� 300 / 400 €

147	  
Pistolet à percussion système Lepage, un coup, calibre 9 mm  
Canon à pans, ruban, à rayures cheveux. Tonnerre pivotant, 
libéré par une clé sous le canon. Chien d’armement à corps 
rond.  
Garnitures en fer. Crosse en noyer. 
B.E. 
Longueur totale : 25 cm��� 600 / 800 €
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148	  
Paire de pistolets à percussion.  
Canons à pans rayés, rainurés, marqués « Fni P. LEPAGE-MOUTIER ». Platines et chiens ciselés de rinceaux 
feuillagés, pontets repose-doigt et garnitures gravés en suite. Crosses en noyer sculpté. 
E.M. Vers 1850 (bois abimés). 
Longueur totale : 40,5 cm��� 400 / 600 €

149	  
Paire de pistolets à percussion.  
Canons damas à pans, rayés. Platines arrière et chiens ciselés de rinceaux feuillagés. 
Garnitures en fer en suite. Baguettes en fer. Crosses en noyer sculpté (fêle à l’une). 
A.B.E. Vers 1850. 
Longueur totale : 31 cm��� 400 / 600 €
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151	  
Paire de pistolets à percussion d’officier.  
Canons à pans, damas. Platines avant et chiens gravés 
de rinceaux. Garnitures en fer gravé en suite. Calottes à 
portières. Crosses en noyer quadrillé. 
B.E. Vers 1850 (manque les baguettes). 
Longueur totale : 30 cm��� 400 / 600 €

150	  
Paire de pistolets de duel à percussion.  
Canons à pans rayés. Platines avant et chiens gravés de 
rinceaux. Pontets repose doigt et garnitures en fer gravé en 
suite. Crosses en noyer sculpté. 
B.E. (manque une vis de chien). 
Longueur totale : 40 cm��� 600 / 800 €



150
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152	  
Fusil de chasse à percussion.  
Canons en table rubans, marqués à l’or « VRAIS RUBANS ». 
Platines arrière à corps plat et chiens à corps ronds. 
Garnitures en fer gravé. Baguette en bois (manque 
l’embout).  
A.B.E. Vers 1850. ��� 150 / 200 €

153	  
Tromblon.  
Canon rond fortement tromblonné à la bouche. Platine à 
corps plat. Chien à corps rond. Cheminée striée. Garnitures 
en laiton découpé uni. Baguette en fer. Crosse en noyer. 
A.B.E. Vers 1850-1860 (trois petites entures au fût, fêle).��
� 300 / 500 €

154	  
Tromblon de Marine à percussion.  
Fort canon en bronze à bourrelet à la bouche. Platine arrière 
et chien à corps plats. Garnitures en bronze. Crosse à joue 
en noyer. Baguette en bois à embout en laiton. 
B.E. Vers 1850 (manque pièce de pouce).��� 300 / 500 €
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155	  
Pistolet à coffre à percussion à baïonnette.  
Canon à pans avec baïonnette repliable en dessous. Coffre 
gravé. Pontet en fer. Crosse en noyer quadrillé ornée de 
clous et fils d’argent. 
A.B.E. Vers 1840 / 1850. ��� 200 / 300 €

156	  
Longue paire de pistolets à percussion d’officier.  
Canons à pans, à rayures cheveux. 
Platines avant et chiens à corps plats gravés. Détentes 
réglables. Pontets repose-doigt et garnitures en fer gravé 
en suite. Crosses en beau noyer, quadrillé et sculpté de 
coquilles à l’avant des fûts. 
B.E. Vers 1850. Poinçons de Liège. 
Longueur totale : 39,5 cm��� 800 / 1 000 €



155

Lot 159 ouvert
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159 
Pistolet de tir de salon, un couP, caliBre 6 mm 
Canon à pans, basculant. Coffre gravé. Pontet en fer. Crosse 
en noyer quadrillé.
E.M. Vers 1870.  100 / 150 €

157 
esPaGne
Pistolet à percussion modèle 1852 espagnol.
Canon rond, à pans au tonnerre, daté « 1853 ».
Platine à corps plat datée 1853, frappée de la couronne et 
marquée « MADINA ». Chien à corps rond, couvre cheminée. 
Garnitures et crochet de ceinture en laiton et fer poinçonné.
Crosse en noyer. Baguette sur étrier.
B.E.
Longueur canon : 19,2 cm - Longueur totale : 35 cm 
 300 / 400 €

158 
revolver à Percussion reminGton navY neW model 
1858, 6 couPs, caliBre 36. 
Canon à pans. Carcasse en fer. Pontet en laiton. Plaquettes 
de crosse en noyer.
B.E. N° 4350.  600 / 700 €
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163 
revolver à Broche et à Percussion centrale, siX couPs, 
caliBre 5 mm
Canon à pans, plaquettes de crosse en noyer.
A.B.E. Vers 1860 / 1870 (accident au ressort de rappel). 
 100 / 150 €

160 
deuX revolvers à Broche :
- 6 coups, calibre 8 mm (manque les plaquettes 
de crosse et la baguette).
- 6 coups, calibre 8 mm. Carcasse fermée, 
plaquettes de crosse en bois quadrillé.
Dans l’état. Vers 1870 / 1880.  80 / 120 €

161 
revolver à Percussion annulaire, siX couPs, 
caliBre 22
Canon rond. Barillet cannelé. Plaquettes de 
crosse en bois noirci. 
Finition gravée.
A.B.E. On y joint une breloque en forme de 
revolver, à chien mobile.  150 / 200 €

162 
revolver à Broche, siX couPs, caliBre 9 mm
Canon rond. Détente pliante. Plaquettes de 
crosse en ébène quadrillé. Baguette en fer.
A.B.E. Vers 1870.  150 / 200 €



165
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lot 165 plié

59

164 
revolver Poivrière à Broche siX couPs, caliBre 
7 mm 
Barillet évidé gravé. Chien sans crête. Détente 
pliante. Carcasse gravée en suite. Plaquettes de 
crosse en ébène fi nement quadrillé. Baguette 
noyée dans la crosse.
A.B.E. (oxydations).  200 / 250 €

165 
revolver couP de PoinG. PoiGnard à Broche 
« l. dolne inveur », siX couPs, caliBre 7 mm 
Barillet évidé. Chien sans crête. Carcasse 
en bronze signée, à poignée coup de poing 
repliable. Lame mouvementée à arête médiane à 
cran d’arrêt.
B.E.  1 500 / 1800 €
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166	  
Revolver à broche système Lefaucheux, six coups, 
calibre 5 mm  
Canon rond, barillet et carcasse gravés. Détente pliante. 
Plaquettes de crosse en os. 
B.E. Vers 1870. 
Dans son écrin en bois, recouvert de maroquin noir, gainé 
de velours et de soie bleue (petits accidents, manques).��
� 400 / 500 €

167	  
Trois armes à feu : 
- Long pistolet à silex pour la décoration. Accident et 
manques.  
- Revolver à broche, six coups, calibre 9 mm Piqûres.  
- Pistolet à broche un coup. Dans l’état.��� 100 / 150 €



168	  
Bague pistolet à percussion, un coup, calibre 2 mm (env) à poudre 
noire.  
Carcasse en maillechort gravée « Le petit protector », enrichie de 
feuillages. Ressort et chien sans crête bleuis. 
T.B.E. XXe siècle. 
Dans son coffret en bois décoré au petit fer, avec plaque en argent 
gravée « Le petit protector », garni à l’intérieur de velours vert, avec 
marque de fabricant « G. Kenning et Son, LP London Liverpool 
Manchester Glasgow ». Avec une boîte, avec balles de plomb et un 
tournevis.��� 2 500 / 3500 €



détail du lot 170
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169	  
Petit revolver Galand, six coups, calibre 5,5 mm  
Canon rond à pans au tonnerre frappé « GALAND FABt ». 
Carcasse à canon basculant, barillet et bride de crosse 
gravé de feuillages. Plaquettes de crosse en ivoire 
monogrammées « PG » et « JG ». 
Finition nickelée. 
B.E. Avec son étui porte-monnaie en cuir.��� 400 / 500 €

170	  
Fusil Lebel modèle 1886-93 modifié « N », calibre 8 mm  
Canon rond avec hausse, poinçonné et daté 1917. 
Boitier de culasse marqué « MANUFACTURE 
D’ARMES TULLE » « Mle 1886 M93 ». Garnitures en fer 
poinçonné. Crosse en noyer.  
L’ensemble au même numéro (68445). 
Bretelle en cuir poinçonné.  
(Oxydations). Rayures présentes.  
A nettoyer. ��� 600 / 800 €
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171	  
Revolver type Bull-Dog, cinq coups, calibre 320.  
Canon à pans. Barillet évidé. Détente pliante. 
Plaquettes de crosse en ébène quadrillé. 
B.E. Finition bleui jaspée. 
Dans un écrin en cuir.��� 150 / 250 €

172	  
Revolver Bulldog calibre 450.  
Canon rond. Pontet en fer. Plaquettes de crosse en 
bois noirci. 
A.B.E. vers 1880 / 1900 (manque axe et baguette).��
� 100 / 150 €

173	  
Deux revolver Tranters D.A. faisant paire, n° 5875 et 5845, à percussion, 5 coups, calibre 45.  
Canons rayés à pans, carcasses fermées, chiens sans crête, gravés, bleuis. Crosses en noyer finement 
quadrillé. 
B.E. (une queue de détente bloquée dans le mécanisme d’armement). Vers 1880. Même gravure. 
Longueur totale : 30 cm��� 1 200 / 1 500 €



178

177

176

174

64

176 
trois maquettes de canon : 
- En laiton. Longueur : 26 cm
- En zamac. Longueur : 36 cm
- En laiton et bois. Longueur : 27 cm 
 150 / 200 €

174 
deuX canons d’alarme en Fonte de Fer 
dont un sur aFFÛt à roues à raYons.
 40 / 60 €

175 
tuBe de maquette de canon évasé à la 
Bouche, en BronZe, à deuX tourillons 
et quatre anneauX de renFort. 
Bouchon de culasse rond.
B.E. XXe siècle.
Longueur : 23,5 cm  50 / 70 €

177 
trois maquettes de canons tYPe GriBeauval. 
Longueur : 11,5 cm, 20 cm et 26 cm  150 / 200 €

178 
canon en Fonte de Fer.
A.B.E.
Longueur fût : 36 cm - Sur affût : 51 cm 
 150 / 200 €
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181	  
ALLEMAGNE DE L’EST 
LP 1. 
Pistolet signaleur de 26,5 mm originaire 
d’Allemagne de l’Est. Carcasse et canon en 
alliage léger anodisé noir, canon basculant 
verrouillé par une clé placée sous le pontet, 
plaquettes de crosse en plastique noir. 
Fabrication V.E.B. Ernst Thälmann Werk à 
Suhl. 
T.B.E. 
Longueur : 27,2 cm - Poids : 820 g��
� 120 / 160 €

179	  
Pistolet lance-fusée britannique à 
percussion centrale Remington Mark III, 
à canon basculant, extracteur.  
Coffre en bronze, détente éperon. 
Plaquettes de crosse en bois. 
A.B.E. (accident au ressort et au blocage 
du canon).��� 100 / 150 €

180	  
Pistolet lance-fusée allemand modèle 34. 
DUV 41.  
Plaquettes de crosse en ébonite quadrillé. 
B.E. 2e G.M. ��� 60 / 80 €

182	  
AUTRICHE 
LP 57. 
Pistolet signaleur autrichien de 26,5 mm 
Carcasse-poignée en matière plastique noir, 
canon formé d’un tube fretté, basculant vers le 
bas. 
Fabrication Wiener Heereswaffen Fertigung à 
Vienne (17 000 exemplaires). 
T.B.E. 
Longueur : 23 cm - Poids : 730 g��� 140 / 180 €
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183	  
Pistolet à plomb « Marksman – USA », calibre 
4,5 mm 
��� 80 / 100 €

184	  
Pistolet de tir à plomb « Record » un coup 
calibre 4,5 mm  
Plaquettes de crosse en ébonite. 
B.E.��� 150 / 200 €

185	  
Carabine à air comprimé MILBRO modèle 22. 
Crosse en hêtre. 
A.B.E.��� 60 / 80 €

186	  
Carabine à air comprimé Haenel modèle V JUNIOR, 
calibre 4,5 mm  
Avec distributeur de plomb.  
Crosse en noyer.  
Dans l’état. ��� 80 / 100 €
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187	  
Carabine à air comprimé Haenel modèle XXX.  
A.B.E. (Usures)��� 60 / 80 €

188	  
Fusil à silex d’Afrique du Nord dit « Moukalah »  
Canon à pans, orné de bagues de laiton et d’argent 
gravé. Platine à la Chenapan.  
Crosse en noyer (accidents et manques) à décor 
d’incrustations d’os.  
E.M. XIXe siècle. ��� 80 / 100 €

189	  
Ensemble de quinze baguettes de nettoyage, certaines démontables pour boîtes de fusils.  
XIXe et XXe siècle.��� 80 / 100 €

190	  
Briquet à silex façon « Dunhill » à coffre en 
bronze. Poignée en ébène. 
B.E. Fabrication moderne.��� 80 / 100 €
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191	  
Fusil de chasse à platines Callens Mode, numéro 2 
d’une paire, deux coups, calibre 12-65 éjecteur. 
Double détente. Bascule et platine gravée. 
Crosse en noyer en partie quadrillé. 
Longueur des canons : 74 cm - Longueur de la crosse : 
35,5 cm sans couche - Longueur totale : 115 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 52**. ��� 400 / 500 €

Fusils de chasse

FUSILS et CARABINES de CHASSE de TIR catégories C�  
 
Conditions spéciales pour l’achat des armes de catégorie C soumise à déclaration�

Pour rappel, depuis le 1er aout 2018, la catégorie D-1 est supprimée. Les armes de cette catégorie 
passent en catégorie C à déclarer.

Pour l’achat des armes de catégories C soumises à déclarations, l’acquéreur doit fournir une pièce 
d’identité et un permis de chasse validé de l’année (ou de l’année précédente), ou une licence de tir 
en cours de validité (ou de l’année précédente).

La délivrance des armes de catégorie C ne se fera qu’après consultation du fichier FINIADA (Fichier 
National des Interdits d’Acquisition et de Détention d’Armes).�  
L’inscription de l’acheteur d’une arme de catégorie C au fichier FINIADA entraînera automatique-
ment la nullité de la vente.

La signature du livre de police par l’acquéreur ainsi que l’établissement d’un CERFA est obligatoire.

Merci de prendre tous les renseignements nécessaires avant d’enchérir.

N.B. : �Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune réclamation une 
fois l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition préalable ayant permis de 
les examiner, de les prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires.
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193	  
Fusil de chasse à platines, 2 coups, calibre 12, canons juxtaposés rebleuis, 
éjecteur. 
Clé et platine signées W. P. Jones et bascule à décor de rinceaux feuillagés, pontet 
gravé d’un chien. Monodétente. Crosse en noyer en partie quadrillé de 35 cm 
A.B.E. (coups, usures, busc rapporté). 
Longueur canons : 76 cm - Longueur totale : 119 cm 
Fusil numéroté 1, provenant d’une paire. 
Catégorie C à déclarer, n° 14***.��� 1 500 / 2 000 €

192	  
Fusil de chasse Hammerless, deux coups, calibre 12-70, extracteur. 
Canons juxtaposés de 70 cm Bascule trempée gris, gravée, découpée, signée 
ROUCHOUSE FRERES. 
Crosse demi-pistolet en noyer de 37 cm  
Longueur totale : 111 cm  
Catégorie C à déclarer, n°17** 
Dans un coffret de transport. ��� 150 / 200 €
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194 
lot de trois couteauX de Poche Pliants à 
cran d‘arrêt dont deuX à virole. manches en 
Bois. lames à dos. (un couteau accidenté).
Longueur : 27 cm, 25 cm et 22,5 cm
On y joint une scie pliante de poche, poignée à 
plaquettes de bois de cerf.
Longueur : 31 cm 100 / 150 €

195 
Fort PoiGnard. 
Poignée en bois brun. Monture en bronze. Lame 
mouvementée à contre-tranchant et plat médian 
gravée « combat life », dans son fourreau en cuir. 
B.E.
Longueur : 28,5 cm  60 / 80 €

196 
couteau de Poche Pliant à cran d’arrêt 
« herBertZ ». 
Flasques en bois brun tigré. Lame à dos et pans 
creux frappée « 440 ». Dans son étui de ceinture.
B.E.
Longueur : 21,5 cm  60 / 80 €

couteauX et poignarDs

197 
trois couteauX de Poche Pliants à cran 
d’arrêt :
- à pompe, à plaquettes de bois clair, monture 
en bronze, lame à dos marquée « Chine ». 
Longueur : 18 cm
- à pompe, à plaquettes de bois clair, monture en 
bronze, lame à dos acier inox. Longueur : 22 cm
- à plaquettes de bois vert, monture en acier, 
lame à dos, tire-bouchon, étui cuir. Longueur : 
17,5 cm
B.E.
On y joint un couteau pliant à deux lames, 
plaquettes en corne, lame marquée « C Pradel ». 
E.M.
Longueur : 18 cm  100 / 150 €

198 
couteau Pliant corse à cran d’arrêt dit 
« vendetta ». 
Flasques en corne claire ornées du blason corse. 
Monture en métal poli. Lame à dos marquée 
sur une face « Vendetta corse » sur l’autre face 
« Norte al nemico ». 
B.E.
Longueur : 31 cm  80 / 120 €
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199	  
Couteau finlandais de lapon.  
Poignée en bois clair. Monture en métal. Lame 
à dos gravée d’un renne et signée. Dans son 
fourreau en cuir clair décoré. 
B.E. 
Longueur : 21,5 cm��� 60 / 80 €

200	  
Couteau pliant à cran d’arrêt de chasse dit 
« à la d’Estaing ».  
Poignée à plaquettes de bois de cerf. Monture 
en inox. Lame à dos plat, contre-tranchant et 
arête médiane. 
B.E. Dans son étui en cuir. 
Longueur fermé : 21 cm��� 100 / 150 €

201	  
Couteau pliant, à pompe, à cran d’arrêt.  
Flasques en bois vert, monture en inox, lame à 
dos, contre-tranchant et pans creux. 
B.E. Dans un étui en cuir. 
Longueur ouvert : 30,5 cm��� 80 / 120 €

202	  
Deux couteaux-poignard pour la chasse aux 
sangliers : 
- Poignée à flasques en bois, longue lame à dos, 
à contre-tranchant et arête médiane gravée d’un 
sanglier. 
Longueur : 31 cm 
- Court couteau à dépecer, poignée à flasques 
en bois, lame à double tranchants et arête 
médiane gravée d’un sanglier. 
B.E. Dans leurs étuis en cuir. 
Longueur : 22,5 cm��� 100 / 150 €

203	  
Lot de quatre couteaux comprenant : 
- Couteau pliant nécessaire de poche, à deux 
lames, avec cuillère et fourchette. Longueur plié : 
9,5 cm 
- Couteau ciseau, poignée à plaquettes 
d’aluminium. Longueur plié : 9,5 cm 
- Couteau de poche pliant à pompe à cran 
d’arrêt, avec crochet de ceinture, dans un étui en 
bois. Fabrication Stainless. 
- Couteau pliant de poche à cinq lames et tire-
bouchon, plaquettes en écaille. 
B.E.��� 60 / 80 €
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204	  
Fort couteau poignard. 
Poignée à prise de doigt à plaquettes brunes, 
monture en acier. Lame à dos mouvementée, 
fourreau cuir. 
B.E. 
Longueur : 37 cm��� 60 / 80 €

205	  
Poignard de survie « Aitor Jungle I1 » en 
métal, avec tous ses accessoires.  
Fourreau en matière synthétique. 
T.B.E. 
Longueur hors tout avec fourreau : 39 cm 
��� 80 / 120 €

206	  
Couteau japonais dit Tanto. 
Fabrication moderne. B.E. 
On y joint deux poignards africains, bois, cuir et 
peau.��� 80 / 100 €

207	  
Couteau à cran d’arrêt à lame éjectable. 
Poignée à plaquettes de bois (fêles), monture en 
laiton, lame à dos. 
B.E. 
Longueur : 26,5 cm 
On y joint huit petits couteaux divers, dont deux 
canifs, porte-clefs…��� 60 / 80 €

208	  
Lot de quatre couteaux pliants comprenant : 
- Couteau suisse à flasques rouges, à multi lames 
et accessoires (12 pièces). Étui cuir. Longueur 
fermé : 9 cm 
- Couteau de poche pliant à plaquettes de nacre, 
à quatre lames, un poinçon et un tire- bouchon. 
Longueur fermé : 8 cm 
- Couteau à poignée en bois noirci, à deux 
lames, marqué « Borlo ». Longueur fermé : 9 cm 
- Petit couteau de poche marqué Herbertz, 
poignée à plaquettes synthétiques 
transparentes. Longueur fermé : 6 cm 
B.E.��� 80 / 100 €
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209	  
Lot de trois couteaux pliants à cran d’arrêt modernes 
comprenant : 
- Crosse et monture en acier, lame marquée « Ranger’s 
knife », avec crochet de ceinture, dans un étui cuir. 
Longueur : 20 cm 
- Poignée en bakélite noire marquée « Wilkinson », dans sa 
boîte « Ranger n° 1 ». Longueur : 17,5 cm 
- Couteau pliant à pompe, poignée et monture en métal 
« Victory Stainless », dans sa boîte. Longueur : 19,5 cm 
B.E.��� 100 / 150 €

211	  
Lot de trois couteaux de poche à cran d’arrêt 
comprenant : 
- à pompe, plaquettes en corne, lame à dos frappée 
« Laguiole G. David ». Longueur : 21,5 cm 
- à plaquettes de corne, monture en laiton, lame marquée 
« Laguiole inox », tire-bouchon. Longueur : 20 cm 
- à plaquettes de bois clair, monture en bronze, lame 
marquée « le Corrize ». Dans un étui cuir. Longueur : 19,5 cm 
B.E.��� 150 / 200 €

210	  
Lot de trois couteaux de poche pliants à cran d’arrêt, 
comprenant :  
- Plaquettes de corne, monture laiton, lame à dos marquée 
« Laguiole extra G. David ». A.B.E. 
Longueur : 22 cm 
- Plaquettes de bois clair, monture en laiton, lame marquée 
« Calmels à Laguiole hors concours ». B.E.  
Longueur : 22 cm 
- Plaquettes de corne claire, monture en laiton, lame à dos 
marquée « Le couteau de Laguiole », tire-bouchon. Dans un 
étui en cuir noir. B.E. 
Longueur : 22 cm��� 80 / 120 €

212	  
Lot de deux couteaux dits « papillon » comprenant : 
- Poignée à plaquettes de bakélite noires, monture en 
laiton, lame à dos. Longueur : 28 cm 
- Poignée à plaquettes de bois noirci, monture en métal 
nickelé, lame à dos, contre-tranchant, signée Herbertz. 
Longueur : 23 cm 
On y joint un couteau Opinel à virole, poignée en bois blanc 
verni, fourreau cuir. Longueur : 21 cm 
B.E.��� 150 / 200 €
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213	  
Lot de trois couteaux de poche pliants à 
cran d’arrêt comprenant : 
- Poignée en bois clair. Lame à dos marquée 
« Laguiole », « Le Fidèle ». Longueur : 19,5 cm 
- Poignée à flasques de bois vert, lame à dos 
marquée « Laguiole Dumas ainé 32 ». Longueur : 
19,5 cm 
- Poignée à flasques en bois clair marbré, 
monture en bronze, lame « Pradel France Le 
centurion ». Longueur : 22 cm 
B.E.��� 120 / 150 €

215	  
Couteau pliant de poche à cran d’arrêt à 
pompe.  
Flasques en bois noirci. Lame à dos, contre-
tranchant et arête médiane marquée « Laguiole ». 
Dans son étui de ceinture en cuir noir. 
B.E. 
Longueur : 26 cm��� 80 / 120 €

214	  
Lot de quatre couteaux de chasse 
comprenant : 
- Fort couteau de chasse. Poignée en bois de 
cerf. Monture en laiton. Lame à dos, contre-
tranchant et arête médiane signée au talon 
Solingen. Fourreau en cuir. Longueur : 24 cm 
- Poignée en bois de cerf, monture en 
aluminium, lame inox, fourreau en cuir et poils. 
Longueur : 21,5 cm 
- Couteau, poignée en bakélite noire, monture 
en aluminium, lame inox à dos plat et contre-
tranchant, fourreau cuir naturel à tête d’indien. 
Longueur : 22 cm 
- Couteau de campeur de type HJ, sigle à la 
croix suisse, poignée à plaquettes de bakélite, 
(une accidentée), monture en fer nickelé, lame à 
dos, fourreau cuir. Longueur : 24 cm 
B.E. sauf le dernier.��� 100 / 150 €

216	  
Lot de trois couteaux de poche à cran 
d’arrêt comprenant : 
- Poignée à plaquettes de corne, monture en 
bronze, lame à dos et tire-bouchon. Longueur : 
19,5 cm 
- Poignée à plaquettes de corne, monture en 
bronze, lame à dos marquée « Laguiole de 
l’artisan », tire-bouchon. Longueur : 20 cm 
- A pompe, poignée à plaquettes brunes, 
monture en bronze, lame britannique Sheffield, 
dans un étui en cuir. Longueur : 16,5 cm 
B.E.��� 100 / 150 €
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217	  
Lot de trois couteaux de poche pliants à 
pompe à cran d’arrêt comprenant : 
- Flasques en bois brun, lame à dos inox, 
monture en bronze. Longueur : 22 cm 
- Flasques en bois, lame à dos « Herbertz 
Messer », monture en métal nickelé. Longueur : 
20,5 cm 
- Flasques en corne, monture en bronze, lame à 
dos. Étui cuir. Longueur : 18 cm 
B.E.��� 80 / 120 €

218	  
ALLEMAGNE. 
Poignard baïonnette type KCB M2. 
Avec porte-fourreau. 
B.E. 
Longueur : 30,5 cm��� 40 / 50 €

219	  
Grand Navaja à cran d’arrêt.  
Poignée mouvementée ornée de quatre 
plaquettes de corne. Mitre, rivures et rosaces 
en laiton. Large lame à contre-tranchant signée 
« Navajas de Toledo » (petit accident). 
XIXe siècle. 
On y joint un couteau Buck moderne, fourreau 
en cuir.��� 200 / 300 €

220	  
Lot de quatre couteaux et dagues 
comprenant : 
- Long poignard Touareg à poignée en bois et 
laiton. Lame poinçonnée d’un soleil.  
- Dague type Fairbairn Sykes. Fabrication 
moderne.  
- Une dague et un poignard à manche en bois.��
� 200 / 300 €

221	  
Ensemble de quatre couteaux comprenant :  
- Manche en bois.  
- Manche en bois de cerf. Calotte en pierre dure.  
- Manche à rondelles de cuir.  
- Fabrication John Hudson.  
B.E. ��� 150 / 200 €

222	  
Divers. 
12 poignards, couteaux, dagues, stylets. 
On y joint un lot d’étuis vides en cuir, deux 
briquets et un coffret de giberne. 
A.B.E.��� 80 / 100 €
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223	  
FRANCE  
ORDRE DE LA LÉGION D’HONNEUR, institué en 
1802 
Ensemble comprenant :  
- Une étoile composite dans le goût du second 
Empire en argent et émail. Branches peintes. 
Ruban. Dans l’état. 35 mm - Poids brut : 15 g 
- Une étoile de chevalier d’époque Présidence. 
Centres en or. Le profil de Napoléon remplacé 
par un trophée d’armes. 
Dans l’état. 49 x 29 mm - Poids brut : 9 g 
- Étoile de chevalier d’époque second empire 
en miniature. Argent, or et émail (petit éclat à la 
légende). 
T.B. 20 x 12 mm - Poids brut : 1 g 
- Étoile d’officier en réduction d’époque 
Présidence. En or et émail (éclats aux branches). 
Ruban.  
T.B. 31 x 16 mm - Poids brut : 3 g 
- Étoile d’officier en miniature d’époque 
second Empire. En or et émail (petits éclats 
et restauration à une branche). Poinçon tête 
d’aigle. Ruban postérieur.  
T.B. 22 x 12 mm - Poids brut : 1 g��� 150 / 200 €

224	  
Brochette de trois miniatures. 
Deux légions d’honneur de chevalier 
IIIe République en argent, or et émail et palmes 
académiques. 
Ruban. 
Dans un porte-montre en os et laiton, à décor 
d’une statuette d’incroyable. B.E.  
Hauteur : 13 cm��� 100 / 150 €

225	  
Ensemble de cinq décorations : 
- Étoile de chevalier Ve République. Argent, 
vermeil, émail, ruban, écrin. Arthus Bertrand. 
Poids brut : 28,4 g 
- Miniature de chevalier de la légion d’honneur. 
Or blanc, roses, émail, ruban. Dans un écrin. 
Poids brut : 3,8 g 
- Étoile de chevalier de l’ordre national du 
mérite. Argent, émail, centre en deux parties, 
ruban, écrin. Arthus Bertrand. Poids brut : 25,7 g 
- Médaille de concours 1888, argentée, 
attribuée, dans son écrin. 
- Médaille de l’union des coiffeurs, métal doré, 
dans un écrin. 
- Deux médailles de concours de coiffure, 
attribuées 1888-89.��� 150 / 250 €

226	  
FRANCE  
ORDRE DE LA LÉGION D’HONNEUR, institué en 
1802 
Lot comprenant : 
- Une étoile d’officier d’époque Ve République en 
métal doré et émail, ruban à rosette. 
61 x 43 mm 
- Étoile de chevalier en miniature, monobloc en 
argent et émail. 
20 x 15 mm - Poids brut : 2 g Fabrication de la 
monnaie de Paris.��� 60 / 80 €

227	  
Médaille de la « Confédération des 
François », par Gatteaux.  
Ronde, en bronze doré. Bélière cassée. 34 mm  
A.B.E. Fin du XVIIIe siècle. 
Référence : Hennin n° 142��� 60 / 80 €

Ordres de chevalerie, décoration, médailles, insignes
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228	  
Ensemble comprenant : 
- La Nation a conquis son roi. 
- Siège de la Bastille. 
Médaillons ronds en étain. 
Diamètre : 7,5 cm 
Encadrés sous verre.��� 150 / 200 €

229	  
Ensemble comprenant :  
- Médaillon en laiton « VAINQUEURS DE LA 
BASTILLE ». En laiton. Ruban tricolore. Refrappe 
moderne. 55 x 40 mm  
- Couronne murale de vainqueur de la Bastille. 
En laiton doré. Ruban tricolore. Refrappe 
moderne. 20 x 25 mm  
- Médaille des gardes françaises vainqueurs de la 
Bastille. En bronze. Refrappe. 36 x 25 mm  
T.T.B. ��� 100 / 150 €

Reproduction page précédente

230	  
FRANCE 
- Médaille des gardes françaises vainqueurs de la 
Bastille.  
Refrappe en laiton argenté. Ruban tricolore. 
35 x 25 mm  
T.B. 
- Médaillon en laiton de la conservation du 
Trésor de la Ville de Paris (1789) En laiton. 
Refrappe moderne. 36 x 26 mm  
- Couronne mural de vainqueur de la Bastille. En 
laiton doré. Refrappe moderne. 20 x 25 mm  
- Médaille des gardes françaises vainqueurs de la 
Bastille. En bronze. Refrappe. 36 x 25 mm  
Rubans tricolores.  
T.T.B.��� 100 / 150 €

Reproduction page précédente

231	  
FRANCE  
Ensemble de décorations du Lys comprenant : 
- Lys sous couronne de Mr FROMENT de 
CHASSAGNAT membre du conseil municipal de 
Saint-Léonard (Haute-Vienne). 
En argent, ruban d’époque en soie blanche  
34 x 16 mm - Poids brut :1 g 
Accompagné de la lettre du maire de la ville 
l’autorisant à porter la décoration (11 septembre 
1814). 
T.T.B. 
- Deux croix du Lys en argent et émail (éclats 
et accidents), l’une à buste de Henri IV 
(35 x 10 mm). Poids : 6 g, l’autre à ruban de 
département de la Haute-Loire. 28 x 15 mm. 
Poids brut : 4 g 
B.��� 200 / 300 €

Reproduction page précédente

232	  
FRANCE  
Croix du Lys 
Trois croix du Lys en argent et émail (éclats), une 
avec ruban de la Seine et Oise. 
36 x 20 mm env. - Poids brut total : 16 g 
T.B. une épave. ��� 100 / 150 €

Reproduction page précédente

233	  
FRANCE 
Croix du Lys. 
Croix en argent et émail (éclats). 
Poinçon au faisceau de licteur (1809/1819). 
Ruban de département au couleur de l’Indre 
sur lequel est cousu un revers en or de Légion 
d’honneur aux trois fleurs de lys. 
22 x 20 mm - Poids brut : 6 g 
T.B. 
- Deux croix du Lys en argent, or et émail 
(accidents et manques). 
Une de grand module. 40 x 24 mm 
Une de petit module. 25 x 14 mm 
Poids brut total : 8 g 
A.B.��� 200 / 300 €

Reproduction page précédente
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236	  
PALMES ACADÉMIQUES  
Ensemble de trois encadrés :  
- Cadre contenant une étoile de chevalier de 
la Légion d’honneur IIIe République, en argent 
or et émail, ruban, et un insigne de chevalier 
des palmes académiques, argent et émail, 
ruban. Avec photographie du récipiendaire 
(commandant du génie). Une médaille détachée.  
- Brevet d’officier d’académie au nom de Louis 
EVRAT, artiste peintre. Fait à Paris le 31 janvier 
1931.  
- Brevet d’officier d’académie (rousseurs) au nom 
de Rolland, agent cantonal à Albi, avec miniature 
garnie de brillants et grenats. Fait à Paris le 13 
janvier 1913.  
B.E. ��� 100 / 150 €

Reproduction page précédente

237	  
FRANCE 
Palmes académiques : 
- Palmes d’habits. Motifs brodés de fils, 
cannetille d’argent sur fond de drap bleu 
national. 
Premier Empire. 110 x 75 mm 
Deux insignes : 
- Palme brodée d’officier de l’université en 
canetille argent et fils mauve sur fond de moire 
noire 50 x 30 mm Époque Monarchie de Juillet. 
- Palme brodée probablement d’officier de 
l’université en fils de couleur sur fond de moire 
noire. 
A.B.E.��� 250 / 300 €
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234	  
Ensemble de souvenirs du Père DOUSSOT 
(1830-1904), aumônier des zouaves 
pontificaux comprenant :  
- une croix de Mentana. En maillechort. Ruban. 
46 x 40 mm  
- un motif d’uniforme en drap noir surpiqué de fil 
noir en bordure, brodé des clés de Saint Pierre 
sous tiare papale en canetille et fil doré, orné 
sur le dessous d’une miniature de la croix de 
Mentana, en argent, avec ruban. 
80 x 65 mm  
- un motif d’uniforme en drap noir brodé des 
clés de Saint Pierre sous tiare papale en canetille 
doré, fil et canetille argenté et fils de coton 
rouge et bleu.  
60 x 45 mm  
- un fragment de soie marron brodé des initiales 
« J.A.D. » (Joseph Antonin Doussot) surmontant 
deux armoiries peintes. 50 x 35 mm 
- un fragment de soie marron orné d’une 
photographie du Père Doussot.  
34 x 25 mm  
On y joint « Le sel et la terre », n° 114, automne 
2020, avec longue biographie de 45 pages sur la 
vie du Père Doussot.  
B.E.  
Biographie :  
Né le 16 mai 1830 à Bar-sur-Seine (Aube), mort 
le 17 mars 1904 à Vichenet (Belgique). 
Maître des novices au couvent romain de Sainte-
Sabine (1860-1868), aumônier des zouaves 
pontificaux avec lequel il se distingue à Loigny, 
théologien au concile Vatican I (1870), maître 
des novices à Mazères (1871-1872), aumônier du 
monastère de Prouilhe (1881). 
Charrette le définit comme l’une des gloires les 
plus purs du régiment. ��� 600 / 800 €

235	  
France. 
MÉDAILLE DES BLESSÉS  
Ensemble comprenant :  
- Trois médailles des blessés militaires, deux 
variantes. Métal doré et émail. Rubans.  
- Médaille des prisonniers civils déportés et 
otages de la Grande guerre. Bronze. Ruban.  
- Deux modèles de la médaille de la 
Reconnaissance française. En métal argenté et 
bronze. Rubans, dont un avec étoile émaillée 
bleue.  
- Croix du combattant. Bronze. Rubans.  
- Médaille commémorative 14-18. Bronze. 
Ruban.  
T.T.B.��� 60 / 80 €

Reproduction page précédente



80

242	  
FRANCE 
Rare médaille de la société de tir du Jura, crée 
en 1867 
En métal argenté, aux blasons émaillés des villes 
Dole, Saint-Claude, Poligny et Lons le Saunier 
(armoiries d’époque Empire). 
Ruban ancien à rosette. 
T.T.B. Époque Second Empire.��� 80 / 120 €

243	  
FRANCE  
MÉDAILLE D’HONNEUR DES CHEMINS DE FER 
Quatre médailles : 
- Un modèle 1913-1939, niveau argent, en 
bronze argenté. Attribué (1939). 
- Deux modèles 1939-1953, niveau argent et 
vermeil, en bronze doré et argenté. Attribué 
(1944 et 1945). 
- Un modèle 1953-1977, niveau argent, en 
bronze argenté. Attribué (1955). 
Rubans. 
On y joint deux médailles de l’association 
catholique des cheminots en bronze doré et 
émail. 
SUP��� 50 / 60 €

244	  
FRANCE  
MÉDAILLES DU TRAVAIL 
Neufs médailles :  
Sept (modèle de Borrel) en argent et vermeil, 
attribuées (entre 1951-1985), quatre en écrins et 
deux d’un modèle différent en bronze doré et 
argenté non attribuées.  
T.T.B��� 60 / 80 €

245	  
BELGIQUE - DIVERS  
ORDRE DE LA COURONNE 
Ensemble comprenant trois palmes, deux 
ordonnances dont une en vermeil et une en 
métal doré et une miniature.  
On y joint une médaille des palmes d’académie 
IMOS.  
Rubans. 
SUP. ��� 50 / 60 €

246	  
Ensemble comprenant 3 médailles :  
- Médaille du roi Albert commémorative 1914-
1918 en bronze. 
- Médaille commémorative du règne de Leopold 
II en bronze doré. 
- Médaille des ex sous-officier de Bruxelles en 
bronze doré, ruban à rosette. 
Rubans. T.T.B.��� 100 / 150 €

238	  
FRANCE 
Palmes académiques : 
Palmes d’habits à motifs brodé de fils, cannetille 
d’argent sur fond de drap bleu national 
Premier Empire (usure et trou de mite au drap). 
100 x 65 mm 
 
On joint un ensemble de trois rubans d’habits en 
moire : 
- Brodé et cannetille d’argent (insolé) et époque 
Monarchie de Juillet  
- Brodé de fils lilas et violets, époque Monarchie 
de Juillet  
- Brodé de cannetille d’argent et fils violet, 
époque Second Empire 
A.B.E.��� 200 / 300 €

239	  
FRANCE 
Palmes académiques. 
Ensemble de trois pièces comprenant : 
- un insigne brodé de fils lilas et violet sur ruban 
noir, au dos bouton d’attache. 35 x 27 mm. 
Époque Louis Philippe. 
- un insigne brodé de fils jaune et mauve sur 
ruban noir, modèle de boutonnière. Époque 
Monarchie de Juillet. 
- un insigne brodé en cannetille d’argent sur ruban 
noire. 32 x 22 mm. Époque Monarchie de Juillet. 
B.E. 
- palmes d’officier du premier modèle 
métallique. En vermeil et émail (petit éclat). 
Ruban à rosette  
37 x 29 mm - Poids brut : 19 g 
T.T.B��� 200 / 300 €

240	  
FRANCE 
Ensemble comprenant : 
- Vingt-six croix d’honneur pour élève au mérite. 
Modèles en métal blanc, en métal argenté et 
doré, dix modèles émaillés et onze avec rubans. 
B à SUP. 
- Quatre médailles d’honneur pour élève au 
mérite, des écoles catholiques. Bronze doré et 
argenté. Une de fabrication tardive. Rubans. 
T.T.B.��� 100 / 120 €

241	  
FRANCE 
Ensemble de trois médailles : 
- Une de la jeunesse et des sports en bronze 
doré. Poinçon de la monnaie. 
- Une éducation physique en argent. Poinçon de 
la monnaie. Attribué à C. Bonnin le 4 mai 1936. 
- Une de la jeunesse et des sports en bronze 
doré. 
Rubans 
SUP. ��� 30 / 60 €
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247	  
BULGARIE  
ORDRE DE SAINT-ALEXANDRE  
Croix de commandeur.  
En vermeil (à nettoyer) et émail. Cravate.  
90 x 49 mm - Poids brut : 48 g 
Dans son écrin de la Maison A. Kretly frappé des 
grandes armes bulgares.  
T.B. à T.T.B.  
Provenance : Général Antoine Beaudemoulin 
(1857-1927), chef de la maison militaire de la 
République et secrétaire de la Présidence (1913-
1914)��� 300 / 400 €

248	  
FRANCE – ITALIE 
- Ordre de Saint Maurice et Lazare. 
- Ordre de la légion d’honneur. 
Barette de gala en vermeil présentant les deux 
miniatures des ordres, en argent, or et émail. 
Ruban aux couleurs des deux ordres. 
Hauteur : 20 mm - Poids brut : 2 g 
T.T.B.��� 100 / 150 €

249	  
ITALIE 
Ordre de Saint Maurice et Lazare. 
Plaque de grand-croix en argent, or et émail 
(manques à l’émail vert de trois branches). 
Revers à deux crochet et attache basculante. 
Marque du fabriquant CRAVANZOLA  
Diamètre : 90 mm - Poids brut : 60 g 
T.B. ��� 300 / 350 €

250	  
PORTUGAL 
Important ensemble relatif à José Mouzinho 
d’Albuquerque  
- Photographies dont certaines dédicacées, une 
d’Amelia de Grande Bretagne (dédicacée, 1924), 
généraux et membres de la famille royale. 
- Carte patente du ministère de la Guerre (1943). 
- Brevet de grand officier de Saint Benoit d’Aviz 
(1943). 
- Brevet de commandeur de la Couronne d’Italie. 
- Nombreuses photographies et courriers. 
- Une médaille des services distingués portugais.��
� 400 / 500 €

251	  
U.R.S.S.  
Ensemble de trente-deux breloques et médailles 
commémoratives des deux guerres mondiales 
soviétiques. 
Rubans. ��� 150 / 200 €
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254	  
GRANDE BRETAGNE  
VENERABLE ORDRE DE L’HOPITAL DE SAINT-
JEAN DE JERUSALEM 
Trois insignes de l’ordre et une médaille :  
- Une de « serving brother », en argent, à fond 
émaillé noir orné d’une croix émaillée blanche 
(petits éclats). 38 mm - Poids brut : 32 g 
- Une ronde, ajourée à la croix, en métal argenté. 
38 mm  
- Une en métal argenté. 39 mm  
Rubans. 
T.T.B. 
- Médaille de service attribuée à « N.Z. 428 
S. NEIL », en métal argenté, attribuée sur la 
tranche. Ruban.  
35 mm��� 200 / 250 €

Reproduction page précédente

255	  
Petit pendentif à maillons ornés de blason 
fleur de Lysées et d’une médaille de saint 
Georges terrassant le dragon. 
��� 50 / 60 €

Reproduction page précédente

256	  
Ensemble de deux pièces comprenant :  
- Plaque de membre de l’ordre de Saint Lazare.  
En métal doré et émail. 
80 x 65 mm 
- Médaille en argent du 700e anniversaire de la 
mort de Saint Louis. 
En argent. Dans un écrin. 45 mm  
T.T.B. ��� 30 / 50 €

257	  
ORDRE DU SAINT ESPRIT 
« Cordon bleu du Saint Esprit ». 
Fabrication moderne en métal argenté et émail, 
collier doublé de velours et de soie bleu. 
Marque de « A. RETTENMAIER SCHWABISCH 
GMUND » 
SUP.��� 200 / 300 €
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252	  
ORDRE DE MALTE 
Ensemble de six pièces comprenant :  
- Croix de malte, pendentif en dentelle d’argent 
doré. Poinçon tête de sanglier sur l’anneau. 
Diamètre : 69 mm - Poids net :14 g 
- Médaille « Agrégation de la Société de 
l’Histoire de l’Ordre de Malte, créé en 1947. ». 
En bronze. Poinçon de la Monnaie sur la tranche. 
Diamètre : 67 mm  
- Insigne émaillé à la Croix de Malte. Boléro 
poinçonné de Chobillon. 40 x 34 mm  
- Croix de Malte en os. 39 x 28 mm  
- Deux insignes de Malte de fabrication 
moderne, en métal doré et émail. 
T.T.B. 
- LESACHE, d’après. 
Pierre d’Aubusson, grand maître de Rhodes. 
Gravure, page de garde du livre de P. Bouhours 
« Pierre d’Aubusson grand-maistre de Rhodes ». 
23 x 17 cm  
Encadré sous-verre.  
B.E.��� 250 / 300 €

253	  
ORDRE PRO MERITO MELITENSI 
Croix de commandeur.  
En vermeil et émail. Centres en bronze doré. 
Cravate. Avec sa miniature.  
90 x 52 mm et 26 x 15 mm - Poids brut total : 40 g  
Dans son écrin, de la Maison Gardino, successeur 
de Cravanzola.  
SUP. ��� 200 / 300 €
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258	  
VATICAN  
Ensemble de 8 médailles comprenant :  
- Une médaille des pèlerins de Jérusalem en 
métal argenté. 
- Un insigne du comité d’action des dames 
missionnaires du saint sépulcre en métal doré et 
émaillé. 
- Deux médailles du pèlerinage des vingt mille 
en métal argenté dont une avec beau ruban 
ancien en soie et moire. 
- Médaille des états Papaux (1849) en cuivre. 
T.T.B. 
- Une croix de Latran en métal argenté. 
- Une croix des pèlerins de Jérusalem en métal 
argenté. 
- Une médaille du comité d’action des dames 
missionnaires du saint sépulcre en métal doré et 
émaillé, ruban avec palmes et agrafe, « V annos ». 
Ruban. 
Sup.��� 200 / 300 €
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259	  
ORDRES DE FANTAISIE 
- Ordre du mérite universel  
Bijou de grand-croix. Bronze doré et émail 
(cheveux). Écharpe avec nœud. 
68 x 55 mm 
- Ordre de la société académiques des arts-
sciences et lettres. 
Deux pièces : une croix de commandeur et une 
croix d’officier. 
Bronze doré, bronze argenté et émail. Cravate et 
ruban à rosette.  
T.T.B��� 100 / 150 €
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260	  
Ensemble de 40 insignes régimentaires et 
divers (25e RA, 67e RI, PMS 92e RI, 351e HA, 
ERM, GMR n° 2) et insignes de coiffures 
allemandes.  
A.B.E. (Quelques manques). ��� 100 / 150 €

261	  
Ensemble de 40 insignes régimentaires et 
divers (356e H.A, 2e Génie, 67e RI, PMS, 92e RI, 
5e RCS, 64e RI) 
A.B.E. (Quelques manques).��� 100 / 150 €

262	  
Ensemble de 31 insignes régimentaires (356 
H.A., 7e Hussards, gendarmerie,), décorations 
(interalliée belge, médailles militaires, 
médaille de la défense nationale) et divers. 
A.B.E. (Quelques manques). ��� 100 / 150 €

263	  
LÉGION et DIVERS  
Ensemble de quinze insignes dont 1er REC 
(groupement amphibie), 13e DBLE, 5e REI, 
1er BEP (artisanal), EOR, Commando marine, 
4e division navale d’assaut, 1er DCEO, La 
Galissonière.��� 200 / 300 €

264	  
CAVALERIE  
Ensemble de 18 insignes dont 2e, 4e et 6e 
cuirassiers, 1er, 11e et 19e RCC, 1er, 2e,3e et 8e RH, 
1er RDP, 10e, 21e, 27 », 29e RD. ��� 200 / 300 €

265	  
ARMÉE D’AFRIQUE et DIVERS  
Ensemble de 28 insignes dont 1er, 4e, 5e, 7e, 9e et 
12e RCA, 3e, 7e, 8e et 9e GSA, 4e Zouave, 7e RTA, 
11e RTA, 7e RTM, 27e RTA, RICM, 48e GM, etc…��
� 300 / 400 €

266	  
AVIATION - ALAT 
Ensemble de 42 insignes dont PMAH, GALAT, 
CRALAT��� 400 / 500 €

267	  
DIVERS  
Ensemble de 39 insignes (division de cavalerie, 
1er RCP, CIDB, EAA, EMIA, ESS, 65e BCC) 
On y joint deux fourragères et une copie de croix 
de guerre. ��� 300 / 400 €

268	  
SPAHIS 
Flamme de clairon du 7e SPAHIS ornée d’un bel 
ensemble de 26 insignes spahis dont :  
1er RSA (Drago Paris Nice), Groupement 
Tcherkess, 10e ESA (Drago), 3e RSM (Drago 
Paris), 1er Spahis 1914-2014, 5e RSA, 12e RSA, 
GSA, 6e RSM Indochine (Paris Nice), 10e GESA 
(Drago Paris), 4e RSM, 5e RSM, 4e RSM (Drago 
Paris), 5e (Arthus Bertrand), 8e Drago Paris, 6e 
Drago, 8e (légende arabe), 2e RSA, 2e RSM, 4e, 2e, 
23e RSM, 9e GSA et 6e RSM (Drago Paris Nice).  
A.B.E. (A nettoyer). ��� 500 / 600 €



COLLECTION DE BRIQUETS DE POILUS (242 PIÈCES)

269 
ENSEMBLE DE 27 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre :
- Dix britanniques ornés de pièces du Roi 
Georges V et de la Reine Victoria, boutons.
- Trois à thème US (écu, aigle).
- Dix français (généraux, Napoléon III, 
gourde, Angélus).
- Quatre aux canons et dirigeables.
 250 / 300 €

270 
ENSEMBLE DE 24 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre :
- Dix britanniques ornés de pièces du Roi 
Georges V et de la Reine Victoria.
- Trois à thème US.
- Dix français (généraux, allégorie de la 
République).
- Un à décor de la caricature du Kronzprinz.
A.B.E.  250 / 300 €

271 
ENSEMBLE DE 21 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre :
- Douze britanniques.
- Trois US.
- Trois à décor romantique.
- Un orné d’un décime (1814).
- Un au profi l du général Gourgaud.
- Un au profi l du compositeur Viotti. 
 250 / 300 €

272 
ENSEMBLE DE 28 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre :
- Huit briquets à décor de canons, avions et 
dirigeables.
- Sept étrangers (Roumanie, Italie, Russie, 
Belgique).
- Dix britanniques.
- Deux US.  250 / 300 €

273 
ENSEMBLE DE 33 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre :
- Dix britanniques.
- Dix US.
- Trois italiens au profi l du Roi.
- Dix à décor romantique et médiéval. 
 250 / 300 €

274 
ENSEMBLE DE 27 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre : 
- Français à décor de Jeanne d’arc, canons, 
allégorie de la République.
- Un gravé « Argonne 1917 », en forme de 
livre.  250 / 300 €

275 
ENSEMBLE DE 28 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre :
- Sept prussiens et allemands.
- Un à décor de caricature du Kronprinz.
- Dix français à décor napoléonien et divers.
- Dix à décor romantique (conquistador, 
femme au bain, etc…).  250 / 300 €

276 
ENSEMBLE DE 27 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre :
- Dix britanniques ornés de pièces du Roi 
Georges V et de la Reine Victoria, boutons 
d’uniforme.
- Quatre à thème US (écu, aigle, statue de 
la Liberté).
- Dix français (gourde, pièces, allégorie de 
la République).
- Trois prussiens et saxons.  250 / 300 €

277 
ENSEMBLE DE 27 BRIQUETS DE POILU.
En laiton et cuivre : 
- Dix britanniques ornés de pièces du Roi 
Georges V et de la Reine Victoria, boutons 
d’uniforme.
- Quatre à thème US (Aigle et écu).
- Dix français (Pie IX, Clemenceau, allégorie 
de la République, Jeanne d’Arc, l’Angélus).
- Trois, un au canon marqué 13, un au chien 
urinant sur un casque à pointe, un à l’avion. 
 250 / 300 €
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278 
deuX choPPes à Bière en Porcelaine 
PolYchrome, à couvercle et Poucier en étain 
décoré de FeuillaGes, Fond lithoPhanie :
- à décors d’un autrichien en montagne. 
Hauteur : 23,5 cm
- à décors d’un bâtiment à vapeur, à trois 
cheminées « Die Alt Kiebé Gurhanen ». Hauteur : 
25 cm
B.E. Allemagne fi n du XXe siècle. 80 / 120 €

279 
deuX choPPes à Bière, à couvercle et Poucier 
en étain.
- en porcelaine polychrome, orné d’un 
personnage avec banderole « Gru Baus 
Miinrhen ».
- en faïence polychrome à décors d’un 
personnage avec banderole « Anderken An 
Muncher ». Hauteur : 22,5 cm
B.E.  80 / 120 €

cHoppes De réservistes

280 
deuX choPPes à Bière, à couvercle et Poucier 
en étain décoré.
- en porcelaine polychrome à décors de 
personnages trinquants. Datée 1900 sur le 
couvercle. Fond lithophanie. Hauteur : 23 cm
- en faïence à décors polychrome. Petit éclat au 
col et étoile. Hauteur : 23 cm  80 / 100 €

281 
deuX choPPes à Bière, à couvercle et Poucier 
en étain décoré.
- en faïence polychrome « Grufs Aus München ». 
Hauteur : 23 cm
- en porcelaine polychrome, fond avec 
lithophanie, à décors de personnage autrichien. 
Hauteur : 23cm  80 / 100 €

282 
Belle choPPe de réserviste à Pied. 
Couvercle en étain. En faïence polychrome à 
décors de scène de chasse, saint Hubert et 
animaux.
Hauteur : 24,5 cm
B.E. XXe siècle.  150 / 180 €
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283 
choPPe à Bière allemande, en Porcelaine 
PolYchrome, en Forme de PersonnaGe Féminin 
en caPe. 
Poucier en étain.
Hauteur : 19,5 cm
B.E. Munich, XXe siècle.  80 / 120 €

284 
choPPe de réserviste allemand.
En faïence polychrome. Couvercle en casque à 
pointe et poucier à l’aigle en étain.
Hauteur : 20 cm
B.E.  120 / 150 €

285 
deuX choPPes à Bière allemande, à couvercle 
en étain Poucier en étain décoré.
- en faïence polychrome à décors de 
personnages devant un tonneau et singe. 
Hauteur : 22,5 cm
- choppe de charpentier en verre, décoré d’une 
scène de village (construction d’une grange) 
enrichie de feuillages. Couvercle aux outils et 
poucier en étain.  100 / 150 €

286 
reitKanonier haFFner 
Choppe de réserviste Allemand, 5e régiment 
d’artillerie, 2e Batt, Landau 1911-1913.
Couvercle en étain ciselé de personnages. 
Poucier au lion.
Hauteur : 26,5 cm
B.E. Manque le gobelet.   150 / 180 €

287 
Belle choPPe de réserviste de marine. 
Couvercle en étain orné de trophées d’armes 
surmonté d’un matin en pied. Poucier à l’aigle.
Réserviste « Renauner 1906-1909 ».
En faïence polychrome à décors de marins et de 
bâtiment à vapeur « Sms Wittelsbach ».
Hauteur : 34 cm
B.E.
Le SMS Wittelsbach est un cuirassé de la marine 
impériale allemande, premier de la classe 
Wittelsbach. Il a été lancé le 3 juillet 1900. C’est 
le premier navire de guerre d’importance à avoir 
été construit après la loi navale de l’amiral Tirpitz 
en 1898.  400 / 500 €



292291290288

289

89

290 
choPPe de réserviste allemand en Porcelaine 
PolYchrome et lithoPhanie. 
Au nom du grenadier Muller III, 1re compagnie 
du règlement de grenadier numéro 109. 1911-
1913.
Couvercle surmonté d’un badois en tenue, et 
poucier aux armes de Bade en étain.
Hauteur : 31 cmw
B.E.  150 / 200 €

291 
choPPe de réserviste allemand, en Porcelaine 
PolYchrome avec lithoPhanie.
Au nom de Gefreiter Binder. 3e compagnie, 
wurttb pionniers bataillon n° 13. Ulm 1906-1908.
Couvercle surmonté d’un dôme en verre à 
facettes présentant un homme en barque jetant 
une ancre et poucier au pigeon en étain.
Hauteur : 29 cm
B.E.  150 / 200 €

292 
choPPe de réserviste allemand, en Porcelaine 
PolYchrome avec lithoPhanie.
Au nom du grenadier Siller. 4e compagnie Gren. 
Regt König Karl 5 Wurtt n° 123. Ulm 1909-1911.
Couvercle surmonté de deux militaires, poucier 
au pigeon, en étain.
Hauteur : 30 cm
B.E.   150 / 200 €

288 
choPPe de réserviste de canonnier en 
Porcelaine PolYchrome avec lithoPhanie.
Au nom du réserviste Kelhetter, 15e règlement, 
Strasbourg, 1902-1904.
Couvercle en étain surmonté d’une batterie avec 
deux canonnier, poucier à l’aigle.
Hauteur : 27 cm
B.E.   150 / 200 €

289 
Gourde à schnaPs de réserviste allemand. 
Corps en métal nickelé, bouchon surmonté d’un 
cavalier en étain.
69e régiment prussien marqué St Avold, ornée 
de différentes scènes romantiques, extérieur et 
intérieur.
Avec son cordon de suspente tressé aux couleurs 
de la Prusse.
B.E.   80 / 120 €
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293 
choPPe de réserviste allemande en 
Porcelaine PolYchrome avec lithoPhanie.
Au nom du réserviste Schielin. 
« 4 Comp Inft. Rgt. Markg Ludw. Wilh 3. Bad. 
N° 111 Rastt 1906-1908 ».
Couvercle surmonté d’un fantassin buvant, 
poucier aux armes de Bade, en étain.
Hauteur : 29 cm
B.E.  150 / 200 €

294 
choPPe de réserviste allemande en Faïence 
PolYchrome du réserviste GrÖlche.
« 8e compagnie Konial Eiselbahn règlement nr3 
hannau 1909-1911. »
Couvercle décoré d’une locomotive et poucier à 
l’aigle en étain.
Hauteur : 32 cm
B.E.  300 / 400 €

295 
choPPe de réserviste allemande en 
Porcelaine PolYchrome avec lithoPhanie.
Au nom du réserviste O. Mengebauer. 
Nieder Schl. Pion. Batl. 5, 4. comp. 1907-1909 
Glagau.
Couvercle surmonté d’un pionnier avec ancre et 
pelle, poucier à l’aigle en étain.
Hauteur : 29,5 cm
B.E.  200 / 300 €

296 
choPPe de réserviste allemande en 
Porcelaine PolYchrome avec lithoPhanie.
Au nom du réserviste Auer.
1. Esk. 1. Bad. Leib Drag Regt n° 20. Karlsruhe 
1911-1914. 
Couvercle surmonté d’un dragon, poucier aux 
armes de Bade en étain.
Hauteur : 33,5 cm
B.E.   150 / 250 €

297 
choPPe de réserviste allemande en 
Porcelaine PolYchrome avec lithoPhanie.
Au nom du réserviste Schmarzel.
Grolsher Rzl Art. Corps Battr 1 Grofsh Hess 
Garde Feld Art Rgt N° 25 Darmstadt 1906-1909.
Couvercle en tête d’obus surmonté d’un cavalier 
et poucier au lion en étain.
Hauteur : 31,5 cm
B.E.  200 / 250 €
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298 
Grande choPPe de réserviste allemande en 
Porcelaine PolYchrome avec lithoPhanie.
Au nom du réserviste Meier.
2. Battr. Bad. Fuls. Art. Regt. Nr 14. Stafsburg 
1912-1914. 
Couvercle en tête d’obus surmonté d’un canon 
et ces deux servants, poucier aux armes de Bade 
en étain.
Hauteur : 31,5 cm
B.E.  250 / 300 €

299 
choPPe de réserviste allemande en 
Porcelaine PolYchrome, Fond avec 
lithoPhanie.
Au nom de Gefreiter Grieshaber.
Battr. 5. Bad. Feld Art. Regt. N° 76. 1 Freiburg. 
i/s. 1910-1912. 
Couvercle en tête d’obus surmonté d’un canon 
et ces deux servants, poucier orné d’un cavalier 
en étain.
Hauteur : 32,5 cm
B.E.   250 / 300 €

300 
choPPe à Bière allemande en Faïence à décors 
PolYchrome à décors de PersonnaGes et 
cartouche marqué « das GlucK iFt rund »
Couvercle et poucier en étain orné de rinceaux.
Hauteur : 25,5 cm
B.E.  80 / 100 €

301 
deuX souvenirs du canonnier FeŸrer 
de la 8e Batterie du Fus art rGt n° 3 
(réGiment d’artillerie à Pied de camPaGne) 
« General FeldZeuGmeister », 1er réGiment 
BrandeBourGeois.
- Gravure en couleurs avec photographies du 
réserviste, datée à la plume 1912.
48 x 58 cm Encadré sous verre.
- Importante photo des effectifs de la 8e batterie 
du régiment, en uniforme, avec pipes, gourdes, 
chopes, cannes de réserviste.
Daté 1910-1912. WIel Sohn à Mainz. 
Encadrement gravé.
Le réserviste Feyrer est à gauche, à côté d’un 
tonneau marqué « Hoche Lebe die Reserve 1910-
1912 ».
45 x 56 cm
Encadré sous verre.  150 / 250 €
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 lot de FiGurines inFanterie léGère.
Soldats de plomb dit du Roi de Rome, en buste, 
polychromes, sur socle rond.
Soit 138 pièces (écaillures).
Hauteur : 35 mm
A.B.E. Début du XIXe siècle. 800 / 1 200 €

303 
FiGurines ier emPire, Plates, PolYchromes, 
Grenadier de la Garde, musiciens et divers 
(écaillures, accident).
32 pièces.
Hauteur : 70 mm  100 / 150 €

solDats De plomb

304 
cBG.
Cuirassiers au défi lé, pantalon garance.
2 portes drapeaux, 3 offi ciers, 2  trompettes, 13 
 fantassins ( 20 pièces).
(traces d’usage, écaillures).  150 / 180 €

305 
cBG.
Infanterie de ligne au défi lé, pantalon garance.
2 offi ciers, 2 portes drapeaux, 1 trompette et 
 28 fantassins (33  pièces).
(accidents, traces d’usage, écaillures).
 180 / 200 €

306 
cBG.
Infanterie au défi lé en capote, pantalon garance.
 3 trompettes, 13  fantassins  (16 pièces).
(traces d’usage, écaillures).  80 / 120 €
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307 
cBG.
Infanterie bleu horizon en capote.
2 portes drapeaux, 4 offi ciers,  9 fantassins et 
1 trompette (16 pièces).
(traces d’usage, écaillures).  80 / 120 €

308 
cBG.
Musique Infanterie, pantalon garance.
1 offi cier, 9 musiciens divers (10 pièces).
(traces d’usage, écaillures et manques).
 50 / 60 €

309 
cBG.
Ensemble comprenant :
- Chasseur à pied Ier Empire au défi lé.
1 tambour, 7 fantassins.
- Infanterie légère Ier Empire au défi lé.
4 fantassins.
( 12 pièces).
(traces d’usage, écaillures).  150 / 200 €
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310 
cBG.
Dragon à pied au défi lé, Ier Empire.
1 porte drapeau, 1 offi cier,  6 fantassins 
( 8 pièces).
(traces d’usage, écaillures).  40 / 50 €

311 
cBG.
Monégasque, tenues blanches et bleues.
1 porte drapeau,  3 offi ciers,  5 fantassins 
(9 pièces).
(traces d’usage, écaillures).  60 / 70 €

312 
cBG.
Grenadier de la Garde Ier Empire au défi lé.
1 Bonaparte à cheval, 1 tambour , 7 fantassins et 
1 sapeur (10 pièces).
(traces d’usage, écaillures). 80 / 100 €

313 
cBG.
Révolution.
1 tambour, 1 offi cier, 2 fantassins (4 pièces).
(traces d’usage, écaillures).  20 / 30 €

314 
divers. moYen-ÂGe.
1 cavalier et 4 fantassins (5 pièces).
(traces d’usage, écaillures).  20 / 30 €

315 
le ier emPire. diorama.
Figurines en plastique en demi ronde bosse.
L’Empereur, Cavalerie, état-Major, Régiment 
au défi lé d’infanterie, Gendarmerie, Dragons, 
Grenadiers, Artillerie.
120 pièces environ.
Dans l’état (petits accidents).  100 / 150 €
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